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Vásáry István diadalútia 
a külsőségeken

Kisgazdapárti népgyűlések a tanyákon, a Téglavetőben, Vargakertben és 
a Homokkertben - Óriási lelkesedéssel fogadta Debrecen népe a kisgazda- 
párt jelöltjeit - Kudarcba fulladt a MER gyűlése - Vásáry István válasza

a MEP-istáknak
Szenílványi Lajos és dr Gulyás Imre vezetik

A debreceni független kisgazda- 
párt vasárnap több helyen tartott 
nagysikerű uépgyülést. így Ilalá- 
pon a csárda udvarán, Nagycserén 
és a Bel legelő 414. számú tanyán. 
Lelkes hangulatban lefolyt nép- 
gyűléseken, a Független Kisgazda­
párt jelöltjei szólaltak fel, nagy­
hatású beszédeikre a népgyűlése­
ken nagyszámban megjelent vá­
lasztók valósággal hitet tettek dr 
Vásáry István és a Független Kis­
gazdapárt iránt érzett ragaszko­
dásukról ésszeretef ükről.

Főleg a halápi népgyűlésnek 
folt egy megható momentuma, 
ahol

Kiss Jánosné 6 elemit végzett 
tizenegy gyermekes család­
anya a halápi választók nevé­
ben egy mezei virágokból álló 
nemzetiszínű szalaggal átkö­
tött csokrot nyújtott át a dr 
Vásáry István képviselőjelölt 
nevében megjelenő Őry István 

pártelnöknek
azzal a kéréssel, hogy ezt a virág­
csokrot. szeretetiiknek a jelét, jut­
tassa el dr Vásáry Istvánnak az­
zal a megjegyzéssel, hogy ők tuda­
tában vannak annak, hogy Vá­
sáry István olyan szeretettel fo­
gadja el ezt tőlük, mint amilyen 
szeretettel ők a választás napján

a szavazataikat arra a Vásáry 
IstvAra adják, aki

polgármesterségének az ideje 
alatt Debrecen lakosságának 
egyik legszegényebb rétegével, 
a halápi erdőtelepítőkkel és 
kisemberekkel olyan embersé­
gesen bánt és annyi sok jót 

tett.
Szomorúan említette meg az asz- 
szony, hogy neki azonban szava­
zati joga nincs. Öry István meg­
ígér te, hogy annakidején közbe fog 
járni majd az érdekükben a de­
cemberi névjegyzék kiigazításá­
nál.

„A nép türelmével nem lehet visszaélni!”
— mondotta Vásáry István az előtte tisztelgő ezer téglavetőbelinek

Vasárnap délután tartotta a fíig-

?etlen kisgazdapárt gyűlését a
égi a vető ben. A ' gyűlésen megje­

lent Vásáry István, a független 
kisgazdapárt jelöltje, aki a tégla­
vetőtelepi párthelyiség udvarán 
mondta el programbeszédjét.

A gyűlés 5 órára volt hirdetve, 
de már fél ö óra után ott hullám­
zott az egész telep lakossága. Ki­
törő lelkesedéssel fogadták Vásáry 
Istvánt, aki lelkes éljenzések közt 
vonult be a gyűlés színhelyére.

Lovass Imre nyitotta meg a 
gyűlést, majd Vásáry István dr 
mondta el programbeszédét. Azzal 
kezdte, hogy

a Téglavető lakossága addig 
csak olyan képviselőt látott, 
aki eljött a telepre, mikor a 
n roptambeszédet mondta, de

aztán többet nem találkoztak 
' vele.

Nagy úr volt, aki -eljött, de aztán 
a hatalmat szolgálta. ,

— A legolcsóbb fegyver most el­
lenfeleim részéről az — folytatta 
—. hogy cn adósságot raktam a 
város nyakába, de elfelejtik ugyan 
ekkor, hogy

minden azért történt polgár­
mesterségem alatt, hogy mun­
ka legyen, hogy a szegény em­
ber kenyerét megszerezhesse.

Elfelejtkeznek arról is, hogy épen 
most mondta a magyar pénzügy- 
miniszter, hogy hitelt kell felven­
ni, hogy munkát tudjanak adni. 
Én nem akarom a pénzügyminisz­
ter úr működését kritizálni most.
do

más volt a helyzet, mikor 
Kossuth volt a pénzügyminisz­
ter, nem pedig bankárok válto­
gat jak.egymást a pénzügymi­

niszterségben.
Azt írják az adófizető polgárok 
adófilléreiből dúsan táplált lapok, 
hogy Magyarországon mindig 
nyomorúság volt, csak most más a 
helyzet. Azt hiszem, hogy önök kö­
zül vannak még itt olyanok, akik 
emlékezhetnek arra, hogy

a munkás békében dolgozott és 
munkájának meg colt a gyü­
mölcse. Ma pedig egyetlen ki­
csiny viskója is ha van, agyon 

van terhelve.•
Azzal indultak el, hogy népi poli­
tikát csinálnak. Hát csináltak, de 
úgy, hogy

elindultak a szegénységi 
néhány év múltával dúsan jö­
vedelmező állásokba kerültek, 
a nagyerdei fürdőben pedig 
villányidmpákát lövöldöztek.

Ezután az fejtegette, hogy
soha nem volt olyan nagy a 
szolgalelküség, mint épen nap­
jainkban. És mert a viszonyok 
ellen nem mer senki sem szó- 
Inni, azt hiszik boldogság van. 

Majd így folytatta:
— Nem lehet visszaélni a nép 

türelmével. Azt mondhatná valaki 
önök közül, hogy mért most beszé­
lek erről. Hát ezeknek azt válaszol­
hatom, hogy

én ezeket akkor is megmond­
tam, mikor polgármester vol­
tam és a törvényhatóságban is 
hangot adtam ennek, mikor 
már csak Ininf egyszerű bizott­
sági tag jelentem meg a város 

parlamentjében.
-Ez a nemzet mindig a szabadság­
ért küzdött. Most azzal jönnek elő, 
hogy a szabadság tönkreteszi az 
országot.

Mi voltunk nagy nép, letiport 
nép is, de szabadságunkat so­
sem adhattuk és nem is adjuk 

oda.
Végül megemlékezett polgármes­

terségének éveiről és kijelentette, 
hogy

célja megértés, béke, szeretet és 
munkaalkalom teremtése. 

Szűnni nem akaró lelkesedés és 
éljenzés közt fejezte be, szavait. 
Utána id. Szigetiig Gyulai lapszer­
kesztő beszélt.
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Pünkösdre! Márkás Cipőt Mandel Részv. Társ.»
A* új ezredév

a Yergekertben
Az új ezredév teljesen leromlott 

viszonyai közt élő téglavetői nép 
meglátogatása után dr Vásáry Ist­
ván ée kísérete autókon a K, Tóth 
uocéra hajtatott, ahol a Vargakert 
lakói között beszélt a független 
kisgazdapart népszerű jelöltje. A 
Vargakertben jobbára tényleges és 
nyugdíjas vasutasok laknak és 
és ezek, valamint a Tisztviselő­
telepről átjött választók 

teljesen megtöltötték a K. 
Tóth ucca ló. sióm alatti helyi­

ség udvarát.
Itt is lelkesen fogadták Vásáry 
Istvánt, aki

polgármestersége alatt gyalog­
járót építtetett végig a sáros 

K. Tóth uccán.
A népgyülés első szónoka Vásáry 
István dr volt, aki beszéde elején 
utalt azokra a munkákra, melye­
ket polgármestersége idején léte­
sültek. Foglalkozott ellenségeinek 
aknamunkájával is, felemlítvén 
azt, hogy

az új ezredév a város békéjét 
feldúlta, az emberek között 
nem egységet teremtett, de ha­

tárvonalat húzott
Polgármestersége alatti munkáit 
említette fel és szomorúan állapí­
totta meg, hogy 

azért nincs most a városházán 
építő munka, mert a tisztvise­
lők egész serege pártmunkásat 

van agyon terhelve.
Alkotni sem tud ez a törvényha­
tóság, mert gerinctelen és inaktív. 
Ü nem egy alkalommal ült el az el­
lenzék vezéreivel és mindent meg­
tárgyaltak és
ha a polgárság törvényes jogai­
ról van szó ennek érdekében 
nem egyszer állott szembe a 

hatalommal is.
Az új ezeredév Ígérget. Megígérte 
az ifjúság megsegítését is. Ez 
azonban csak ígéret maradt, leg­
feljebb egy 60—8G pengős állás 
erejéig. Vásáry István szavait nem 
egyszer félbe kellett szakítania, 
mert lelkesen éljenezték.

Követelték a lüktető munkát 
és becsülő szereletet és békét 
ebbe a városba, mint Vásáry 
István polgármestersége ide­

jén volt...
Rabold Gusztáv tanár szólt ez­

után. Körvonalazta azt a tényt, 
hogy

a független kisgazdapárt listája 
debreceni lista. Azon debreceni 
nevek szerepelnek és azok nem 
fiúinak a debreceniek elől el­
bújni majd, ha a számonkérés 

jön.

Különben Vásáry Istvánt ismer­
heti a Vargakert. Kutakat adott a 
külsőségeknek és jó gyalogúinkat.

Szendrcy Sándor mint Vásáry 
István egykori ellenzéke beszélt, 
Vásáry Istvánt nem kell bemutat­

ni. Hatalmas aktivitását ismeri 
még a gyermek is Debrecenben. 
Arra kérte a megjelenteket, hogy

szavazzanak Vásáry István­
nak a listájára.

Id. Szlgethy Gyula lapszerkesz­
tő zárószava után a gyűlés véget 
ért. Ezután a nyugdíjas vasutasok 
körülvették Vásáry Istvánt és vele 
együtt bevonultak a párthelyi­

ségbe. Egy kicsi kis lányka Vású- 
ry Istvánnak

virágcsokrot nyújtott át 
és megható volt ez a esöppség, 
amint elkiáltotta magát:

Éljen Vásáry István, ki is­
kolát adott nekünk, gyerme­

keknek!.
Vásáry István meghatottan vet­

te át a virágot és megsimogatta a 
kislánykát.

A Homokkertben válaszolt 
Vásáry István támadóinak

A hétfői nap. kiemelkedő esemé­
nye volt a Horn okkert ben, a Ba­
golyvár vendéglőben tartott kör­
zeti gyűlés, melyen a választók 
nagyon szép számmal jelentek 
meg. Ezen a gyűlésen válaszoltak 
a kisgazdapárt jelöltjei az ellenük^ 
felhalmozott rágalmakra.

Ö v y István megnyitóbeszédé­
ben üdvözölte a szép számban meg­
jelent választópolgárokat.

— A Független Kisgazdapárt — 
mondotta — megtalálta azt a fér­
fiút, akiről tudja, hogy Debrecen 
polgárságát méltóképen képviseli 
majd az országgyűlésen. Vásáry 
Istvánt mindenki ismeri Debre­
cenben. (Éljehz-ós.) Mindenki tud­
ja, mit tett a város érdekében és 
azt is jól tudjuk miért állították őt 
félre. Munkásságát ismerve, 

lehetetlenségnek tartom s tart­
juk mindnyájan, hogy most, 
amikor eljön az ideje, ne őt 
emeljük arra a posztra, ahol 
ismét szívvel-Iélekkel szolgál­
hatja Debrecent és ezen ke­
resztül az egész ország érde­

két.
Választáskor mindenki tegye szi­
vére kezét és arra adja le szavaza­
tát, akitől legjobban várja váro­
sunk érdekeinek szolgálatát. Ez a 
férfiú pedig nem lehet más, mint 
Vásáry István. (Viharos taps s' 
éljenzés.)

Lelkes ováció közepette emelke­
dett szólásra Vásáry István 
képviselőjelölt s a tőle szokott 
nyugodt, mélyen útérzett hangon 
kezdte meg beszédét:

— Igen tisztelt Polgártársaim! 
Szeretett Barátaim! Én ma sem 
mondok mást, mint mondottam ak­
kor, amikor, polgármester voltam. 
Nagyon egyszerű volna helyzetem 
a programbeszédek tartását ille­
tően, egyszerűen csak azt kellene 
kérnem mindenkitől, hogy olvassa 
el azokat a beszédeket, amelyeket 
én nem, mint ellenzéki képviselő­
jelölt, haneip mint polgármester 
tartottam a törvényhatóság ter­
mében, a városok kongresszusán, 
a miniszteri értekezleteken, vagy 
tartottam itt Önök előtt egyik­
másik vendéglőben vacsorák al­
kalmával.

— Hogy mennyire megváltoztak 
az emberek és mennyire más útra 
tértek, annak legklasszikusabb 
példája az, amit ma délután olvas* 
tam egyik újságban, hogy valahol 
nagy beszédet tartott Antal Ist­
ván volt képviselő úr, volt állam­
titkár úr, volt sajtófőnök úr. Em­
lékezhettek rá, hogy ez az ember 
hozta azokat a különleges kifeje­
zéseket, mint, hogy pl totalitást 
kell csinálni.

Totalitás alatt azt értette, 
hogy minden hatalom az ő ke­
zébe kerüljön és mindenki to­
tálisan, összesen, együttesen 

szolgáljon neki.
Ez az ember — azt írják a mai la­
pok — egy dörgedelmes beszédet

tartott arról, valahol kerületében, 
amelyben tiltakozik a totalitás el­
len és az alkotmányos szabadság 
hívének vallja magát. Ennek sem­
mi más magyarázata nincs, mint 
kizárólag az, hogy

most, — mikor már Eckhardt 
Tibor és társai kiharcolták a 
titkos választójogot, — érzik 
ezek az urak, hogy nem a kor­
mány választ, vagy nevez ki 
képviselőket, hanem a nép fog 

választani
és ha egyszer a nép küldi ki kép­
viselőit, akkor nem olyanokat vá­
laszt, aki őket szolgaságban, jog- 
nélküli, sznbadságnélküli állapot­

ban kívánja tartani, hanem akik 
a nép szabadságáért, jólétéért dol­
goznak, mert ha nem azért dolgoz­
nak, akkor többet nem választat­
nak meg. ügy járnak, mint ahogy 
a. régi debreceni jegyzőkönyvek­
ben olvashatjuk —, amikor még a 
papokat nem életfogytiglan vá­
lasztották, — hogy a magisztrátus 
azt mondotta, hogy hát »tisztele- 
tes uraimék pedig prédikáljanak, 
mert különben nem marasztaltat- 
nak meg!« Ezután majd azt mond­
ják a választók is: 

képviselő úr, ne jó pozíciók 
után járjon, hanem dolgozzon 
a népért, mert különben nem 

marasztaltatok meg.

Ki személyeskedik ?
— Az is egy érdekes dolog, a 

tegnapi gyűlésen hangzott el, hogy 
békességet kell teremteni és meg 
kell szüntetni a személyi harcot.

Ha ebben a városban* az utób­
bi években harc és személyes 
kedés történt, hát ki csinálta 
azt, nem ott kell keresni az ő 

oldalukon?
Semmi egyebét, "nem csináltak, 
mint személyeskedést. Nekik mel­
lékes volt az, hogy mit kíván 
egyik-másik városrész közönsége. 
Micsoda dolgaik lennének, ame­
lyekről jó volna, ha a lapok egy 
kicsit írnának és tájékoztatnák a 
közönséget. Nem lehetett mást ol­
vasni lapjukban, csak azt, micsoda 
piszkos dolgai, bűnei vannak en­
nek a Vásáry Istvánnak, hogy 
lopkodta a fáradt olajat a város­
tól. Majd azt lehetett olvasni, 
hogy micsoda forradalmi gondola­
tokkal, nemzet bontással foglalko­
zik az a kis, bikabeli asztaltársa­
ság, ahova mióta ráérek, — mert 
azelőtt, hivatali elfoglaltságom 
idején nem értem rá, — én is lete­
lepedem. Még a város volt ország- 
gyűlési képviselője, Lázár An­
dor őexeienciája is kegyes volt 
egyszer megemlékezni Budapes­
ten, amikor valami hízelgő debre­
ceni küldöttség járt nála, erről a 
bikabeli asztaltársaságról azt 
mondván:

a debreceni szellemet nem ez 
a társaság képviselt*. Közbe- 
vetőleg megjegyzem: a debre­
ceni szellem a szabadságnak

és igazságnak a szelleme volt.
A volt igazságügyminisztert eme 
volt rajongói ki akarták ebrudal- 
ni a pártból még mielőtt mandá­
tuma. lejárt volna. Olvashatták 
nemcsak Lázár Andornak az ese­
tét, hanem mindazokét, akik vele 
együtt a kormánypártból kiléptek, 
micsoda rettenetes gyalázkodás 
indult meg ellenük egyik napról 
a másikra.

Egyik nap még magasztalták 
őket, táviratokat küldözgettek 
hozzájuk szekér-számra, dísz­
polgári okleveleket osztogat­
lak részükre, a másik nap 
majdnem hazaárulóknak, zsi­
dóbérenceknek és nem tudom 

miknek nevezték őket,
Ha ők azt tanácsolják, hogy ves­
sünk véget a személyeskedésnek, 
akkor legjobban teszik, há nem 
egy gyűlésen mondják ezt el, mi­
közben önmagukat nem láthatják, 
hanem

álljanak a tükör elé otthon és 
mondják meg képmásuknak, 
hogy legye» vége már a sze­
mélyeskedésnek és gyalázko- 

dásnak.
—- Azt mondták ugyancsak a 

tegnapi napon, hogy egyszerűbb 
és igazságosabb adórendszert, kell 
csinálni. Felteszem a kérdést: ha 
az adórendszer rossz, — mint 
ahogy rossz — és nem egyszer 
közgyűlési beszédeimben is rámu­
tattam erre, vájjon kinek volt 
módjában azon javítani1!

Kántor Ernő és Társa
cég «i{ Üzlethelyiségben 

Piac utca 44. Marx ház
készséggel áll a m. t. közönség 

rendelkezésére
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Követelik t% igazságos adó­
rendszert? Hát kitől követe­
lik? Tőlünk? Mi csináltuk meg 
ezt az adórendszert? Nem ne­
kik kellett volna másképpen 

megcsinálni?
Ezeket a dolgokat csak akkor ve­
szik észre, amikor a választópolgá­
rok elé kell állni, de amikor a tör­
vényhatóságok feliratokkal for­
dulnak hozzájuk, vagy az iparka­
marák. keres kedöegyesülotek pa­
naszkodó memorandumokat nyúj­
tanak be,

még csak válasz sem érkezik 
ezekre,

legjobb esetben annyit kegyesked­
nek megüzenni, hogy »tárgyalás 
aiá vettük az ügyet«, ügy látszik 
tárgyaltak mostanáig és

most jönnek rá, hogy csinálni 
is kéllett volna valamit s erre 

most követelnek.
(Ugv van!)

Ki igér?
— Ezelőtt mindig az ellenzék 

volt az, amelyik kieléytetlen volt, 
egyebet nem tudott, mint követel­
ni. viszont kellett is, hiszen nyílt 
volt a szavazás, nehéz volt az em-

Csoda szép
imprimee különlegességek 
érkeztek.

Vásárlása előtt okvetlen tekintse meg a

Dávid divatházban Piac-u. 44.
kereket megnyerni arra, hogy vál­
lalni merjék a választás következ­
ményeit.

— Ma pedig mit látunk! — foly­
tatta Vásáry István —

A kormánypárt követelőzik és 
a kormánypárt igér mindent. 
Mi ellenzékiek vagyunk azok, 

akik mértéket tartunk.
Egyúttal meg kell mondanom azt 
is, hogy

tetszett volna dolgozni, nem 
pedig ámitani és amikor vá­
lasztásra kerül a sor, akkor 
előjönni a követelésekkel és 

ígéretekkel.
(Úgy van! Ügy van!)

Kritika a városatyákról
— Egy másik furcsa dolog az is, 

valaki a tegnapi napon mondotta, 
hogyha Debrecen városában a 
munkaalkalmak teremtése és a 
város fejlesztése olyan tempóban 
folyt volna tovább, mint megin­
dult Magoss György és az én pol­
gármesterségem alatt, akkor a vá­
rosnak 200 százalék volna a pót- 
adója. Ha valaki ennek a város­
nak anyagi helyzetét ismeri, úgy 
merem mondani, én ismerem és 
vállalom a vitát a törvényhatóság 
bármely tagjával. Azt is merem 
mondani, hogy

. a törvényhatósági bizottsági 
tagoknak még csak fele sem 
olvassa el soha a város költ­
ségvetését, fogalma sincs róla, 
hogy miről szavaz, csak mert 
elő van Írva, hogy most fel 
kell állni, hát feláll, vagy meg 
van mondva, hogy nem szabad 

felállni, akkor ülve marad.
.Könnyelmű kijelentés ilyet mon­
dani, hogy ma 200 százalék volna 
a pótadó. Csak azt mutatja ez, 
hogy

fogalma sincs az illető úrnak 
arról, hogy mit mondott.

Nem teljesítette azt a kötelességét 
választópolgáraival szemben, akik 
beküldték a törvényhatóságba, 
hogy megtanulja az elcbe terjesz­
tett anyagot.

A polgármesterségem óta el­
telt öt év alatt kivetettek egy 
millióaétszázötvenczer pengő 
inségadót Ezt nem népkony­
hára kellett volna elkölteni, 
hanem munkabérekben kellett 

volna kifizetni.
— Debrecen város Világítási 

Vállalatának két évvel ezelőtt azt 
mondtam, mikor a második gáz- 
kút is elkészült, hogy elérkeztünk 
oda. hogy a magas világítási ára­

kat leszállíthassuk. Nem csinálták 
meg.

A Világítási Vállalatnak a 
magas árak folytán ma több, 
mint félmillió pengője fekszik 
betétként a debreceni bankok­
ban. Hát ennek tisztelt bará^ 
taim, a bankokban kell feküd­

nie?
(Nem! Nem!)

— Ezt az egymilliót, ha közmun­
kára adják, pótadó emelést jelen­
tett volna-e ez! Kérdem attól az 
általam névszerint nem ismert úr­
tól, aki ezt a kijelentést tette teg­
nap, azért ül ő a törvényhatóság 
termében, hogy mindezekről ne 
tudjon semmit?

Eljön az idő — ezév végén —

amikor törvényhatósági vá­
lasztás is lesz. Tessék majd 
számon kérni tőlük, mit csi­

náltak öt éven keresztül?
— Az én időmben annyi gondja 

és baja volt a városnak, dacára, 
hogy nem ülték végig a munka­
nélküliek a piacot, mégis minden 
hónapban 2—3 közgyűlést is tar­
tottunk. Most nincs itt semmi baj? 
Nincs semmi elintéznivaló dolog? 
Olvasnak valaha arról, hogy 3—4 
hónapon belül közgyűlést tartaná­
nak? Ha közgyűlést tartanak, 
megtörtént, hogy azt a 60—80 tár­
gyat ne egy óra alatt intézték vol­
na el?

Most ősszel a költségvetést — 
több mint tízmillió pengős ki­
adást tartalmazó költségve­
tést — nem egészen egy óra 

alatt, tárgyalták.
Nekem csak kellett ismernem a 
költségvetést, s mikor én azt a fő­
számvevővel tárgyaltam, mielőtt 
nyilvánosságra került volna, hete­
ket töltöttünk el vele. Mi, akik is­
mertük! A törvényhatóság tagjai 
között nagyon sok van, aki még ki 
sem nyitja azt a többszáz oldalas 
könyvet, mégis nyugodt a lelki­
ismerete, hogy jó munkát végzett, 
mindent, lelkiismeretesen megné­
zett, megtakarította, amit meg­
lehetett és gondoskodott minden­
ről, amire szükség van. Ezt nekem 
nem beszélheti be senki sem, de 
tudom, Önöknek sem.

(Nem! Nem! Felháborító!)

Négy bűnvádi feljelentés 
a Debreczeni Ujság-Hajdúföld ellen

Hungária filmszínház
MA UTOLJÁRA

HALMA Y TIBOR és 
CSIKÓS RÓZSI 

mulatságos YIGJÁTÉKA: a

Makrancos
kisasszony
Előadások: 5. 7, 9 órakor! 

Híradó!
Holnap: A REPÜLŐ EMBER!

— Sohasem folytattam harcot 
senki ellen, az én harcom csak a 
magam megvédéséből állott.

Mindig a béke ember voltam 
és vagyok ma is. Senki szemé­
lye ellen sem harcolok. A kép­
viselőjelöltség részemről nehéz 

elhatározás volt.
Első utam két másik barátommal 
együtt a város főispánjához veze­
tett, akinek megmondtam: annyi 
tisztelettudással kell, hogy bírjak, 
még ha ellenzéki képviselőjelölt is 
vagyok, hogy mikul- beleestem eb­
be a helyzetbe, eljövök a város fő­
ispánjához, aki toispáni minősége 
mellett a kormánypártnak is helyi 
elnöke és bejelentem, hogy 

senki személye ellen semmi­
féle harcot nem fogok folytat­

ni.
Remélem ennek az Ígéretemnek az 
lesz a következménye, hogy ti is 
ugyanígy fogtok eljárni... És mi 
történt, mélyen tisztelt barátaim? 
Olvashatták a Hajdú földet. Azzal 
akarnak maguknak dicsőséget sze­
rezni, hogy engemet gyaláznak és 
ócsárolnak, hogy

tegnap délig négy feljelentést 
kellett a választójogi törvény 

alapján benyújtanom.
Végül azt kérdezem: ne is válaszol­
janak rá hangosan, vájjon ebben 
az országban könnyebben és job­
ban élnek e az emberek, mint éltek, 
mondjuk 19*26—27—2S -29-ben '? — 
(Dehogy!.... Sokka rosszabbul! 
Bár olyan lenne most az élét!) Az 
a politikai rendszer, amely most

uralkodik, 1932 októberében kezdő­
dött el, amikor gróf Károlyi Gyula 
otthagyta a miniszterelnökséget. 
Az a gróf Károlyi Gyula, aki elke­
seredésében most visszavonult a

politikai élettől. Azóta jobb lett a 
helyzetünk?

Most afelett dönt az ország 
váVasztóközönsége, hogy az a 
politikai rendszer legyen-e 
még öt esztendeig, vagy pró­
báljunk niás politikai rend­
szert, emelkedettebbet, talán 
keresztyénibbet, több szeretet­
tel, több megértéssel teltet...
A nagy tapssal és lelkesedéssel foga­

dott beszámoló beszéd után Sze nő­
re y Sándor szólalt fel vs emlékezte­
tett Vásáry István polgármestersé­
gére, az általa végzett munkára. A 
mostani rendszer söpörte ki a komoly 
ellenzéket a város parlamentjéből, azt 
az ellenzéket, amely a múltban bátran 
mert kritikát gyakorolni és bárkivel 
szembeszállt a város és polgársága ér­
dekében.

Vásáry István a nép igazságáért. 
szabadságáért mindenkor még a 
hatalommal szemben is kiáltott és 

vállalta kiállása ódiumát.
Ezért kellett neki távoznia. Végül fel­
hívta a választók figyelmét a titkos 
szavazásra, amikor is mindenki szaba­
don nyilváníthatja választói jogát s 

nem kétséges, hogy aki méltó kép­
viselőt ■ óhajt Debrecennek, az Vá- 

sáry Istvánra szavaz.
A lelkes hangulatú beszámoló gyűlés 

utolsó szónoka id. S z i g e t h y Gyula 
volt.

A nagyszámban összegyűlt hallgató­
ság percekig eltelte Vásáry Istvánt, 
sokan siettek hozzája és meleg kézszo- 
ritással üdvözölték.

A MEP gyűlése
Vasárnap délelőtt az Arany Bika 

nagytermében tartott gyűlést a MÉP. 
Ezúttal felszólalt báró V a y László, a 
kormánypárt jelölljc, valamint vitéz 
B e r c n y i István tábornok és I" e- 
renczy Tibor nyugalmazott rendőr­
főkapitány.

Felfűzött szuronyú csendőrök 
kiutasították Gönczy Béla 
református lelkészt saját 

kerületének egyik községéből
A hajdúszoboszl ói kerületben 

Gönczy Béla indulását minden 
erővel megnehezítik a választáson. 
A hatóságok részéről roppant 
nagy volt a nyomás a kerületben, 
a választók valósággal megféíem- 
lettek attól a minden áron való 
győzni akarástól, ami a kormány- 
párti berkeket niti.

A pénteki napon azonban már 
olyan incidens következett be, 
amelynek súlyos következményei 

lesznek.
Pénteken délután ugyanis Gönczy 
Béla kisgazda jelölt, aki különben 

református lelkész és egyházkerü­
leti jegyző,

Hajdúsámsonbim Bihari János kis­
gazda lakásán tartózkodóit. Oláh Ist­
ván cscndőrtörzsörmester és B á n k i 
Elemér próbacsendőr 

a magánlakásba behatolva főszol­
gabírói engedély fel mutatását kö­

veteltek ti kerület jelöltjétől.

Mikor Gönczy Béla kijelentene, — 
hogy ezzel nem rendelkezik, távozásra 
szólították fel.

Gönczy Béla az erre vonatkozó 
rendelet felmutalását kérte. Erre az 
őrsön bemutattak neki egy

»Tavbk.-t 2'i: Távmondat« című
főszolgabírói rendelkezést.

Gönczy Béla kijelentette, hogy 
az ilyen rendelkezésnek jogalapja 

nincs és eltávozott.
Szombat este 9 óra tájon ugyancsak 

Bihari házában tartózkodva, S zo ni- 
b a t h y János tiszthelyettes vezetésé­
vel járőr vonult be a magánlakásba és 
szintén a főszolgabírói engedély felmu­
tatását kívánta. Fel is szólította a je­
löltet, hogy távozzon e! a községből. 
Gönczy Erre kijelentene, hogy még 
nem végezte el a munkáját. Erre

a törvény nevében való felszólítás 
után szuronyt szegeztek a refor­
mátus papra és két feltűzött szu-
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Megérkeztek!
A legújabb anyagokból nagyszerű kiállításban
csoda olcsó szabott áron

Plaggar Ruhaipar
t.hr.e.n, ^ Bika szálló épület

it megy

'3#zl0j0g;

Debrecen

A debreceni református Kollégium 
Jubileumi hangversenye

Vasárnap délután 6 órakor tartotta 
a református Kollégium jubileumi 
hangversenyét. A közönség körében 
óriási érdeklődés előzte meg a hang­
versenyt. Kodály: Magyar Zsoltárát 
ritkán lehet hallani még a fővárosban 
is, vidéki előadása pedig a mű végtelen 
nehézsége miatt szinte legyőzhetetlen 
akadályokba ütközik. Természetes te­
hát, hogy csodálkozva fogadtuk annak 
Idején a hírt, hogy a debreceni zene­
egyesületek vállalják a mű nehézségeit, 
s hozzáfognak a betanuláshoz. Nagy 
őrömmel kellett megállapítanunk (Ko­
dály Zoltánnal együtt), hogy erős aka­
rattal, kitartással és sok, nagyon sok 
munkával sikerült legyőzni a nehézsé­
geket s a vasárnapi előadás a legké­
nyesebb igényeket is kielégíthette.

Az érdem elsősorban Sauerwald 
Géza karnagyé. Ö volt az, aki az ének­

éppen az igazságügyminiszter ke­
rületében esett meg és éppen egy 
református pappal, rögtön apellált 

az illetékes hatósághoz.

rongú csendőr kísérte ki a faluból 
a református lelkészt.

G 5 n c z y Béla ez ellen a furcsa in­
tézkedés ellen, mely

k igazgatója, ai 
Kisgazdapárti 

ír az egész or>t

ztratoszléraszerelem Pigniczky István ikel és ezrekkel tárgyi 
II ként. ezer és ezer őrt1 

intézett el.A szegedi hírneves 
Brauswetter órásnak 
tanítványa
12 érig eisSrendí raakmtsikí» 
roit — CSAPO-ŰTCA 12. SZ

Csütörtökön kezdi közölni a Tiszántúli Füg­
getlen Újság legújabb folytatásos regényét

A Tiszántúli Független Újság csü- szerelem utópista regény, a XXI. szá-
törtökön kezdi közölni legújabb foly- zad történetét beszéli el rohanó tempó-
iatáoos reeénvét. A regénv címe: val. Népek sorsa, a fenyegető háború

8 ' . és egyéni tragédiák, kalandok sorozata
Sztratoszferaszerelem olyan izgalmassá és feszültté teszi^ a

K lebUincselően érdekes regény írója regényt, hogy az olvasó az első feje-
Stephen William White, a zettői az utolsóig érdeklődéssel és iz-
kitünö angol író, aki drámai erejű és galommal fogja végigolvasni a kitűnő
igazi meglátású író. A Sztraioszféra angol író munkáját.

GYÁSZROVAT
Nagy Emma 23 éves korában el­

hunyt. Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz a Köztemető III. terméből 
református szertartással. — Lakása: 
Lándzsa u. 23. Pusztai temetkezési 
intézet.

Nagy József nyug. főjegyző 59 éves 
korában elhunyt. Temetése kedden U. 
u. fél <5 órakor lesz a Köztemető 2-A 
számú ravatalozótermóből a reformá­
tus egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják: felesége, egyetlen gyermeke, 
édesanyja, testvérei, sógorai, sógornői 
és a kiterjedt rokonság. Lakás: Ferenc 
József út 89. — Gebauer cég rendezi.

Tarr János nyug. csendőrtiszt helyet­
tes 52 éves korában elhunyt. Temeté­
se kedden délután 3 órakor lesz .-t 
Köztemető 2-A ravatalozó terméből a 
református egyház szertartása szerint. 
Gyászolják: felesége, gyermekei és ki­
terjedt rokonsága. Lakás: Munkás u, 
15. — Gebauer cég rendezi.

ifin mi bői vamwltí fit 
partét, amrbiúnariasi . 

íjlt > aiasiiísokoO <&
< wlasztás terrorja 
bukott el síig Dfkan: 

x a/zatt»!.

Dr Csiba Endre biztos győzelmét 
várja Hajdúböszörmény

gyűlésen dr Csiba Endre beszédét 
nagv lelkesedéssel fogadták a válasz­
tók."

Hajdúdorogon viszont délelőtt tar­
tott választói gyűlést dr Csiba. Itt a 
NEP-MÉP-MÉM olyan rosszul áll, — 
hogy programbeszéddel még meg sem 
kísérleteztek.

A választás meglehetősen nyugodt 
légkörben folyik. A kisgazdapárt nap- 
ról-napra erősödik, viszont a kormány­
párt napról-napra jobban elkeseredik 
a kilátástalan küzdelemben.

A hajdúböszörményi választókerü­
letben egyre rosszabb lesz a kormány­
párt helyzete. A vasárnapi nap folya­
mán délelőtt T asn ády Nagy And­
rás igazságügyminiszter is lent voll 
I zonyi programbeszédén, a közön 
síg azonban nagyon gyéren gyüleke­
zett még a miniszter meghallgatásán 
is. Ellenben délután a kisgazdapárt

.odik fX'fkéP
Buchanus! VIII. zsoltár és Maróthy 
György: LXXXIX. zsoltárt énekelte a 
kollégium gimnáziumának vegyeskara 
Szigetiig Gyula vezényletével. Sethus 
Calvisius; Érős vár a mi Istenünk c, 
művét a kollégiumi tanítóképző intézet 
énekkara adta elő Bodnár Lajos ve­
zényletével. Mácsiy: Bocskay emléke 
következett ezután a kollégiumi Kán­
tus előadásában, maid Kodály: A 150. 
genfi 150. genfi zsoltárt énekelte a 
kollégiumi polgári fiúiskola gyermek­
kara Csősz László vezényletével.

Jóllehet minden szám kifogástalanul 
ment, úgy érezzük, külön ki kell emel­
nünk az egyesített énekkarok szereplé­
sét B. Szűcs Ferenc tökéletes vezénylé­
sével és a polgári fiúiskola gyermek­
karát lakik kifogástalanul adták elő a 
Genfi zsoltárt) Csősz László vezényle­
tével. *

Melyen fájlaljuk, hogy Kodály Zol­
tán betegsége miiül nem vehetett részt 
a hangversenyen, de vigasztal bennün­
ket m S tudat. toSX iéletóea velünk

Csáky gróf nemzeti 
függetlenségünkről

Sopron, május 15. Csáky Ist­
ván gróf külügyminiszter beszédet tar­
tott és hangsúlyozta, hogy a magyar- 
német kapcsolatok ma már elérték a 
kölcsönös bizalomnak azt a fokát, 
amely elengedhetetlen a két nép kö­
zött, amelynek érdekei sok tekintet­
ben hasonlóak és amelyeket a földraj­
zi helyzet és évezredes hagyomány oly 
közel hozott. Rámutatott arra, hogy 
függetlenségünket, sérthetetlenségün­
ket senki sem fenyegeti. Senkinek 
sines kétsége egész Európában, söl ta­
lán azon túl sem afelett, hogy nemzeti 
becsületünknek két alkoló elemét, 
függetlenségünket és területi sérthetet­
lenségünket fegyverrel fogjuk megvé­
delmezni, ha akadna elég botor nép, 
amely megkísérelné azt veszélyeztetni. 
Ezért nem szabad felülni hisztérikus
ÍÚmztelésí&aek.

UaiduszotoMrtóft szombaton fényes kezetek 
k&zöét nyitották fney a Qafnbciftus étteemet v I g *1

Debrecenből és a környékről nagy­
számban érkeztek vendégek, úgyhogy 
a Gambrinus elölt szebbnél szebb au­
tók állottak meg.

Az éttermet zsúfolásig megtöltötték 
a vendégek, akik jó étvággyal fogyasz­
tották el az ízletes vacsorát és a kitű­
nő bor mellett a legjobb hangulatban 
töltötték az időt. Az ízletes és a legké­
nyesebb igényt is kielégítő vacsora el­
fogyasztása után a vendégek a cigány­
zene mellett tárcraperdüllek és a haj­
nali órákig a legjobb hangulatban szó­
rakoztak.

A bajdúszóboszlói Gambrinus meg­
nyitójának vendégei a záróra után egy 
kellemes éjszaka szép emlékével bol­
dogan távoztak Hajdúszoboszlóról.

Néhány évvel ezelőtt Hajdúszobosz­
lón vitéz Nánássy Lajos vendéglős 
fővárosi viszonylatban is elsőrendű és 
a modern kor követelményeit minden 
tekintetben kielégítő vendéglőt, szállo­
dát és éttermet építtetett. Erre a mo­
dern étteremre és szállodára nagy- 
szükség volt, mert a világhírű hajdú- 
szoboszlói gyógyfürdő vendégeinek ad­
dig nem volt megfelelő szórakozó he­
lye. ..

Vitéz Nánássy Lajos a tavasz 
kezdetén az egész épületet átfestette és 
az újjáalakított vendéglátó üzem meg­
nyitóját szombaton este tartotta. A 
hajdúszoboszlói Gambrinus szombaton 
est* a megnyitó alkalmával valóságos 
fényárban úszott mind belülről, mind
wtSteB,, A RSSBXUteí SudajjejtcőL
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Lajos párt-Szentiványí
igazgató és dr Gulyás Imre 

hajdúnánási pártelnök vezetik 
a kisgazdapárt megyei listáját

Pótképviselőjelöltek: Győrffi József balmazújvárosi földmunkás 
és Zsom Miklós nádudvari gazdálkodó

A Független Kisgazdapárt meg­
várta. amíg a Magyar Élet Pártja 
nyilvánosságra hozza megyei lis­
táját, melyet a megyében fog iudí- 
1ani 3‘ csak a kormánypárti jelö­
lések végleges eldőlése után hozta 
nyilvánosságra listáját. A lista,1 
mely- - Hajdú megyében fog futni, 
s amelyre az, új választójogi tör­
vény értelmében a második szava­
zás esni tog# a következő:

Első helyen a párt országos 
igazgatója: Szentiványí Lajos 
ny. főispán indul a listán, 

Szentiványí Lajos » 'háború előtt 
az ország egyik legnagyobb 
vármegyéjének: Hunyad vár­

megyének volt főispánja.
Már S esztendeje a párt országos 
ügyeinek igazgatója, akit a Füg­
getlen Kisgazdapárti emberek 
csaknem az egész, országban is 
mernek.

Ezrekkel és ezrekkel tárgyat 
havonként, ezer és ezer ügyet 

intézett el.
Hégi közigazgatási gyakorlata, a 
népied való állandó foglalkozása 
a lehető legalkalmasabbá teszik a 
lista vezetésére. Szentiványí Lajos 
különben az Abauj listáját is ve­
zeti.

A lista második helyán dr Gu­
lyás Imre hajdúnánási ügy­

véd áll.
Dr Gulyás Imre a Független 
Kisgazdapárt egyik legrégibb tag­
ja, aki •

a semmiből varázsolta elő a 
hajdúnánási pártot, amely az 
elmúlt választásokon csak a 
nyilt választás terrorja foly­
tán bukott el alig néhány sza­

vazattal.
Dr Gulyás Imre élénk részt 
vett mindig a megyei pártélet­
ben.

kiváló jogi képességei, ősi haj­
dú-birtokosi családból való 
származása egyformán alkal­
massá teszi a nép képviselé­

sére.
A harmadik helyen, mint első 
pótképviselő Györfff József 

balmaamjvárosi földmunkás
következik, negyedik helyen pe­
dig, mint

második pótképviselő. Zsom 
Miklós, az egész Hajdúságban 
jól ismert nádudvari gazdál­

kodó.

Szerelem! ——— Kalandok! 
Páratlan Izgalmak’

’A könjűy és mosoly filmje:

Tekintettel arra, hogy a kisgaz­
dapárti jelöltek egész megyében 
nagyszerűen állanak, minden re­
mény meg van arra, hogy

a kisgazdapárti megyei lista 
győzelmet arat a választáson.

A kisgazdapárt megyei lajstromá­
nak indulásához természetesen 

ajánlások aláírása szükséges. 
Azonban figyelmeztetjük válasz­
tóinkat, hogy .. 

a megyei lajstromot bárki alá­

írhatja. tehát olyan is, ki már 
az. egyéni kerületben egyszer 

leadta ajánlását.
Az egyéni kerület ajánlásai - és a 
lajstromos kerület megyei aján­
lásai teljesen különböznek egy­
mástól és

ha valaki aláírja mind a ket­
tőt. ezzel nem követ el bünte­

tendő cselekményt.
A megyei lajst romos ajánlási 

íveit, hogy hol lehet- aláírni, erről

!«•

KELLEK úridivat
Ing készítő 

Finom nyakkendők

Piac u. 49.
felvilágosítást ad: Hajdúnánáson 
dr Gulyás Imre, Hajdúböszörmény 
ben dr Csiba Endre képviselő- 
jelölt, Balmazújvároson Györffi 
József földmunkás, Nádudvaron 
Zom Miklós gazda és általában 
mindenütt a kisgazdapárt pártiro. 
dói.

Figyelmeztetjük ajánlóinkat, 
hogy az ajánlásokat péntek estig 
meg kell ejteni, éppen ezért mind­
annyian Igyekezzenek az íveket 
aláírni.

Hatalmas nagygyűléseken 
óriási lelkesedéssel ünnepelte a 
hajdúnánási kerület Berki Gyulát

Errol Flynn — Bette Davis
a főszerepekben.

Bemutató mai

Vasúrnap a hajdúnánási válasz­
tókerületben két helyen tartott 
gyűlést a független kisgazdapárt- 
kép viselő jelölt je: dr Berki Gyula. 
Berki Gyulát az egész kerület né­
pé osztatlan szeretettől veszi körül 
és

a gyűlések olyan hatalmas si­
kerrel zajlottak le, amilyenre 
régóta nem volt példa a hajdú­

nánási kerületben.
A délelőtt folyamán Balmazúj­

városon zajlott le a nagygyűlés, 
amelyen a szakértők becslése sze 
rint

ötször annyian vettek részt, 
mint a kormánypárti gyűlé­
sen, délután pedig Hajdúnáná­
son volt gyűlés mintegy 

4—-5000 ember előtt. 
Különösen hatalmas sikerű volt a 
hajdúnánási-gyűlés, ahol nem en­
gedték meg Berki Gyulának, hogy 
a központban tarthassa meg gyű­
lését, hanem

egy mellékutca udvarán volt 
kénytelen meghirdetni a gyű 
lését. A hajdúnánásiak mint­
egy szimpátia-tüntetésképpen 
olyan hatalmas tömegekben 
vonultak fel, hogy az utcák is 
siiriin tömve voltak emberek 

kel.

Dr Gulyás Imre 
megnyitója

A gyűléseken a megnyitó be­
szédet dr Gulyás Imre ügyvéd, 
hajdúnánási pártelnök mondotta, 
aki részletesen fejtette ki a kisga- 
da pártnak s vezérének, Eckhardt 
Tibornak hősi harcát a titkos vá­
lasztójog érdekében, majd ismer­
tette a földreform Eekhadt Tibor 
által felállított tervezetét, amely a 
kormányjavaslatának . keretein 
túlmenően akarja támogatni a ma­
gyar föld népét. Megmagyarázta, 
hogy

a választás minden ellenkező 
állítás dacára teljesen titkos 
lesz és aki a titkosságot vala 
milyen formában meg akarja 
sérteni, az 2 évi fogházat kap. 

Minden olyan híresztelés, mely azt 
állítja, hogy valaki is tudni fogja

ki hova szavaz, csalás és hazugság.
A páratlanul népszerű pártelnök 

szavait mindenütt- nagy tetszéssel 
fogadták, majd Mikó Imre gazda 
ismertette azt a hatalmas közéleti 
munkát, amit Berki Gyula ebben 
az életben végzett a magyar nép 
érdekében s amelyet mi is ismer­

tettünk már lapnnk hasábisin. 
Mikő Imre nagy tetszéssel foga­

dott beszéde után Berki Gyula 
emelkedett szólásra.

Berki Gyulát mindkét helyen 
helyen tüntető lelkesedéssel 

fogadták a választók
már beszéde előtt is tannbiaouysá-

válasszon
megbízható, elegáns, olcsó áruinkból

Rádió
mosóvászon öltöm* 

bőrerős

„Oxford**
elegáns nyári 
porőz öltöny

„Windsor“
1 freskó tropikál, cégünk 

kutönlegessége

' 15- ” 2830 p 37”
„Kongó**

lenvászon vagy koverkó 
öltöny, elegáns, tartós 

avatva

’ 22“
„Kairo'*

nyári szövet, divat szia, 
elegáns szabás

' 32”
„Tonis“

vászon p g'45 
nadrág

tinóm minőség 
avatva

P 9 98

„Palm Beach**
I különleges szép vászon 

öltöny avatva

„Sahara”
különleges szép porőz, 

sok divat színben

Ballon
kabát, kiváló anyag, 

remek szabás .

, 28 , 37 „

' 27 "
Ezen cikkek extra nagy méretben is csekély felárral kaphatók. 
A hirdetett öltönyárak mellény nélkül értendők.

GRÜNFELD
uriszabóság, Kistemplom mellett.
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Kát a ríva annak, hogy a kerület né- 
]>p Beki Gyulát akarja beküldeni 
a parlamentbe..

Berki Gyula 
a magyar 

sorskérdésekröl
— Teleki Pál miniszterelnök — 

kezdette beszédét Berki Gyula — 
azért'oszlatta íel a parlamentet, 
mert

az 1935-ben erőszakkal, hatal­
maskodással, az emberi jogok 
megsértésével összehozott par­
lamenttel sem kormányozni, 
sem törvényeket hozni nem 

lehetett.
Teleki Pálról emlékezve meg 
megállapította, hugy a miniszter­
elnök nem elvakult pártpolitikus, 
valóban a nemzet érdekeit akarja 
szolgálni, de saját pártja el fogja 
gáncsolni nenies törekvéseit is.

— Az új ezredév 95 pontja — 
folytatta Berki Gyula a beszé­
det — úgy

elolvadt, mint a márciusi hó.
De már most elolvadt az a rend­
szer is, amelyet él- és bérharcosok 
teremtettek,

vége a. jogosulatlan ambíciók­
nak, az erőszaknak, titkos mi­
nősítésnek, spiclirendszernek,
.. diktatúrával való kacérko- 
■ aak, a közszabadságot és 
állami függetlenségünket is 
néha veszélyeztető NEP-ista 

törekvéseknek.
-étien is volt már az ország­

ba ,, helyzet. Azokra a helyekre,
; -k tetőtől talpig egész embe­

rek5. igazi államférfiakat igé­
nyellek volna, jelentéktelen akar- 
nokok kerültek.

Az állami élet vezetői részére 
nagymama- s nagyapa-kutató 

intézeteket létesítettek.
• IV visszagondol az ember az 
18uti-os és 67-es évekre, sehol sem. 
találkozik ilyen jelenségekkel.

Senkinek nem jutott eszébe ab­
ban a korban, hogy Kossuth­
nak, Széchenyinek, Deáknak, 
Beöthynek, vagy Bezerédynek 

a nagymamáját kutassa, 
mert mindenki ismerte ezeket a 
fér fiakat, tudta, hogy századok óta 
benne gyökereznek a magyar föld­
ben. És az a kor nagymama- és 
nagypapakutatás nélkül is tudott 
maradandót alkotni.

Ezután az állami függetlenség s 
a közszabadság kérdésére tért át 
a szónok.

— Soha nem volt annyira szük­
ség szabadságra és függetlenségre 
— mondotta — mint ezekben a 
válságos időkben. Olyan időket 
élünk, amikor fokozott mértékben 
törődnünk kell szabadságunkkal s 
függetlenségünkkel. Nekem

nem kell semmiféle külföldi 
minta, változatlanul a magyar 
múltból és jelenből merítem 
erőmet és politikám alapjait. 
Feltétlen híve vagyok a parla- 
mentárizmusnak, az önkor­
mányzatoknak, a törvényható­
sági, községi, egyházi autonó­

miáknak.
Önálló véleményem van minden­
ről és tudom, hogy fejbólintó Já­
nosokkal soha semmit nem lehet 
alkotni. De per.iosak a vezetőknek 
kell önálló vélemény, hanem 

a n.épet is úgy kell nevelni, 
hogy ismerje meg a szükség­
leteit. Ezért állok ki mindig 
és mindenütt tiszta szó és be­

csületes toll szabagságáért.
A történelem tanulsága szerint, 
egv állam mindig összeomlik, ha 
a vezetők letagadják a koronás ki­

Divatos tavaszi cipők *
nagy választék ban, olcsó árban a

BELLA cipöüzletben
Piac n. 5. Hatvan ucca sarok.

rály előtt a széles néprétegek 
szükségleteit. A közélet szolgálata 
nehéz és

a népnek ügyelni kell arra,

hogy csak képességgel, tapasz­
talattal, meleg szívvel s tiszta 
kézzel rendelkező ember kerül­

hessen a felelős helyekre.

A négy kulcsprobléma
Ezután a szónok a magyar pro­

blémákra tért át. Idézte Szék fű 
Gyulát, aki három nagy megol­
datlan problémát lát a magyar 
életbe-n:

a földkérdést, a nemzetiségi 
kérdést és a szociális belső 

problémák megoldását.
A maga részéről hozzá tesz egy 
negyediket is:

meg kellett volna tiltani a 
vendégnépek nagyarányú be­
áramlását, a németek, osztrá­
kok, csehek és zsidók nagyará­

nyú bevándorlását.,
Ha ez megtörtént volna, nem kel­
lett volna 1,400.000 magyarnak 
kivándorolni hazájából. Trianon­
ban is keservesen megbosszulták 
magákat ezek a mulasztások, mert 
a nagybirtokokat az utódállamok 
saját fajtájuk között osztották szét 
s ezzel gyengítettek a magyarsá­
got. Ha egészséges kis- és közép­
birtokos réteg állott volna a ma­
gyar vegeken, nemcsak a ma­
gyarság lett volna ellenállóbb, ha­
nem még a forradalom sem úgy 
történt volna, mint ahogy történt, 
mert

a kis magántulajdonok töme­
ge 2 legjobb védekezés minden 
felfordítás, minden anarchia 

ellen.
— A magyar élet legfontosabb 

kérdése
a földkérdés,

amelyre a Független Kisgazda- 
pártnak pénzügyi javaslata is 
van. Legelsősorban

200.000 alföldi nincstelen csa­
ládot kell földhöz juttatni, 
amire kb. 3,000.000 holdat kell 

igénybe venni.
A magyarságnak nincsen a Du­
nántúlon Maginot-vonala,

élő emberből kell ezt a védel­
mi övét megteremteni, a 10— 
100.000 holdas nagybirtokokból 
önálló kis paraszti egziszten­

ciákat teremteni.
Izok az alföldi munkások, ame- 
yek a kisajátítás után megszáll­
ak a földet,

erősebb védelmi vonalat ké­
peznek majd, mint bármely 
erőd. Emellett ez a telepítés 
elsőrendű honvédelmi érdek is, 
mert elégedett népnek átütő 

erejű hadserege van, 
níg a szegénység bénává teszi a 
estet és lelket egyaránt. A pénz- 
igyi megoldás pedig a. következő: 
nintán a földtulajdonra háború 
-lőtt és háború után rekvirálás és 
mgyonváltság alakjában milliár- 
los terheket róttak, 

a terhet most nem ezekre kell 
hárítani, hanem a bankokra, 
vállalatokra s gyárakra, ame­
lyek részvényben fizetnének s 
ezzel elégítenék ki a nagybir­

tokosokat,

akiknek földjéből a kisajátítás 
megtörtént.

Ezután a szónok az ipar kérdé­
seire tért át.

— Az iparban is fejlődésre van 
szükség, mert

minden mezőgazdasági ország 
szolgája lesz az ipari ország­
nak, ha iparát elhanyagolja.
A gazdasági szolgaság után 
pedig a politikai függetlenség 
és az önállóság elvesztése kö­

vetkezik.
Ma SOO.OOO ember dolgozik az ipar­
ban, főleg a kisiparban és ezek

hitellel és nyersanyaggal való 
ellátása

elsőrendű érdek. Ki kell terjeszte­
ni a tatarozási hitelt a vidékre is 
és

folytatni kell a házhely-akciót, 
de nem 200, hanem 600 négy­
szögöl területtel, mert ez a te­
rület már bizonyos házi szük­
ségleteket is fedez és az állat- 
tenyésztést is lehetővé teszi.

A kisiparban, mely egyes cikkek­
ben világhírű, szintén nagymérvű 
felkarolásra van szükség.

— A mezőgazdasági munkások­
nak négy- dolgot kell biztosítani: 

rendes élelmet, ruhát, lakást 
és tüzelőt.

Erre minden dolgozó munkás jo­
gosan igényt tarthat. Nem jóté­
konysági akciókra van szükség, 
hanem egy hatalmas közmunka­
programot kell megvalósítani, 
mely-nek keretében helyet foglalna 

a Duna—Tisza csatorna meg­
építése, az Alföld öntözése, a 
szikes föld megjavítása, be­
kötő utak kiépítése és az Al­
föld erdősítése. Ez a munka 
50 esztendőre nyujíajia kenye­
ret a munkanélkülieknek és 
óriási eredményekkel járna.

Ki kell terjeszteni az egyszoba, 
konyhás lakások házadó mentessé­
gét. Fel kell emelni a belső cukor­
fogyasztást. Lehetetlen, hogy kül­
földön a magyar cukrot 15 fillé­
rért adják, ugyanakkor 

a magyar faluban évente 2 kg 
esik a cukorból egy emberre, 

ha a fogyasztást nézzük.
Még a városokban is 15 kg fejen­
ként a cukoríögasztási átlag. Ol­
csó cukorra van szükség,

40 filléres cukorra, olcsó tejre, 
vajra, népruházati cikkre, tü­

zelőre.
Helytelen a magyar mezőgazda­
sági munkást Németországba ki­
engedni, ahol 24 fillér órabéréri 
szerfelett nehéz munkát végez éi 
aránylag g.vengcbben táplálkozik 
mint idehaza. Vigyük ki a kül­
földre az anyagokat, de az erői 
hagyjuk idehaza.

— A kereskedelem problémái­
val foglalkozva megállapítottam 
hogy a magyar középosztály a leg

Cserépkályhák állandóan raktáron.
Átrakásokat felelősséggel vállal

Laczkó Lajos cserépkályhás, Hatvan u. 4. Telefon 27-93

1939 május 16.

utóbbi évekig csak bárom >úr?< 
foglalkozást ismert: a hnszávtisz- 
(it, a. miniszteri fogalmazóit és a 
szolgabíróit. Ezért került a ma­
gyar kereskedelem 50 százaléka 
zsidó, 35 százaléka a német, sváb, 
cselt, morva kezelte. Feltétlenül 
van jogalapja a zsidók túlságosan 
előretolt gazdasági állásainak 
meggyengítésére, de 

a zsidóság helyére ne vendég­
nemzetek. hanem igazi magya­
rok és kisebb részben hozzánk 

hű nemzetiségek kerüljenek. 
Foglalkozott azzal a hajdú­

nánási ki ragasztott plakáttal, me­
lyet a rendőrség eltávolított s 
mely szerint a Független Kisgaz­
dapárt zsidópárt. és azokkal a hí­
resztelésekkel, amelyek szerint ő 
is zsidó lenne. Kijelentette, hogy 
személyileg

úgy apai, mint anyai ágon re­
formátus papi családból szár­
mazik, a kisgazdapárt pedig a 

nép, széles rétegeiért küzd.

Külpolitika
Ezután külpolitikai kérdésekkel 

foglalkozott, kiemelve, hogy 
az önálló magyar külpolitikát 
Apponyi Albert, Bethlen Ist­
ván, Eckhardt Tibor és Kánya 
Kálmán teremtették meg, nem 
a MÉP plakátok és a Felvidé­
ket a magyar igazság s:%rezte 
vissza, nem a kormánypárt.

A közalkalmazotti problémákkal 
foglalkozva, követelte, hogy 

a közhatóságok politizálása 
szűnjön meg, mert a közalkal­
mazott nem egy pártié, hanem 

az egész nemzeté.
A jegyzők munkáját politika he­
lyett a nép kulturális és szociális 
nevelésére kellene fordítani. Az 
ifjúság kérdése után a nyugdíja­
sok kérdésére tért át cs elmondot­
ta, hogy

jelenleg az ország évi nyugdíj- 
terhe 250 millió pengő, több, 
mint a békebeli Magyaror­

szágé.
Ez pedig annak az eredménye, 
hogy az új ezredév minden emberi 
leváltott, akkor is ha bármilyen 
munkaképes volt, ha politikailag 
nem vallotta elveit.

A család- és gyermekvédelem 
kérdése után így fejezte be a be­
szédét Berki. Gyula:

— Évek óta ezekért a gondola­
tokért küzdők és ezek mellett min­
dig ki is fogok tarban!. •

Úgy érzem^ hogy a választók 
bizalma feiern fordult és ezért 
a bizalomért én nem adhatok 
mást, mint azt az ígéretet, 
hogy ezentúl is a nép szolgá­
latába állítom a népért érző 
szívemet és tiszta kézzel fogom 

szolgálni a haza érdekeit.
A közönség minden pártgyűlés 

után lelkesen ünnepelte a kiváló 
jelöltet, akinek megválasztása 
csaknem biztosra vehető a kerü­
letben.

EXPRESS vegyi DAUERT 
készíttessen RAMMINGER 
nél, Szent Anna ucca 10—12.

Szakálla! növesztett és 
zsidónak adta ki magái 

egy volt jegyző
Különös eset történt Szolnokon. A 

rendőrségi razzia során' elfogtak egy 
szakállas, rongyos férfit,' akit koldulá­
son kaptak rajta. A férfi Schwärt» 
Jeromos 44 éves, zsidó vallásu ember­
nek mondotta magát és így koldult. 
Kiderült a szakállas koldusról, hogy 
George vies Aiídornak hívják, ró­
mai katolikus vallású, erdélyi mene­
kült, volt jegyző, aki zsidónak ivat tö­
rött át , hogy koldulhasson a hilköz 
bégektől.
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Mussolini meghatározta 
Olaszország külpolitikai 

irányát
Róma, má^us 15. Mussolini 

miniszterelnök vasárnap délelőtt Tori­
nóban beszédet mondott. Hangoztatta, 
hogy az utóbbi esztendőkben Oloszoi- 
szág igen nagy eredményeket ért el. 
Arra a kérdésre, hogy béke, vagy há­
ború felé haladunk-e, azt felelhetjük, 
hogy jelenleg Európában nincsenek 
olyan kérdések, amelyek indokolhat­
nák a háborút. Az olasz politika marad 
azon az úton, amelyen elindult eddig 
és Németországgal akar továbbra is 
együtthaladni. A demokráciák nem 
őszinte hívei a békének, amit az is bi­
zonyít, hogy máris megkezdték a vér- 
leien háborút, vágyik a gazdasági há­
borút. Azonban a Balti-tengertől az 
Indiai-óceánig terjedő hatalmas blok­
kon minden támadás meg fog törni és 
minden támadást a legnagyobb erélv- 
lyel vissza fognak verni.

Az idegenvezetők 
tanulmányi kirándulása 

Debrecenbe 
és a Hortobágyra

A budapesti utazási irodák idegen­
vezetőinek 34 tagja szombaton a késő 
esti órákban Debrecenbe érkeztek ta­
nulmányi kirándulásra, A fővárosi 
vendégeket G r a s s I Herbert, a debre­
ceni Idegenforgalmi Hivatal igazgató­
ja fogadta. Az üdvözlő beszédek el­
hangzása után a fővárosi vendégek az 
Arany Bikában vacsoráztak és ugyan­
ott szállottak meg.

Vasárnap reggel a fővárosi vendégek 
hatalmas autóbusszal megtekintették a 
város nevezetességeit, majd kimentek 
n Hortobágyra. A tanulmányi* kirándu­
lás résztvevői a Hortobágyon megte­
kintették a gulyát, ménest és egyéb 
látnivalót s utána a Csárdában tele­
pedtek meg, ahol ebédeltek. Az ízletes 
ebéd elfogyasztása után a vendégek 
olyan jó hangulatban voltak, hogy 
táncraperdültek. Kertészné idegen­
vezető olvasta fel ezután a Hortobágy- 
ról szóló költeményét nagy érdeklő­
déstől kísérve.

A fővárosi utazási irodák debreceni 
és hortobágyi kirándulása a legna­
gyobb siker jegyében zajlott le és a 
résztvevők egy kellemes emlékkel tá­
voztak el a Hortobágyról, ahonnan 
Hajdúszoboszlón keresztül Budapestre 
sezefett az útjuk.

ELADÁS VÉTEL CSERE 
Hálók, ebédlők, combinál! szobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda 

bátorok, Széchenyi u. 6,

Tény** kiütik koaää zotfofá fe 

o* Anyák Hajának d'áadá

ä
Sági
órai

Debreceni Keresatyén Ifjú- 
Egyesület vasárnap este 8 

kezdettel a Vármegyeháza 
«Lisztemében tartotta meg az 
Anyák Napja előadó estjét, A dísz­
termet zsúfolásig megtöltötték az 
érdeklődők és az előadást a Debre­
ceni Városi Dalegylet nyitotta 
meg Gyulai Lajos „Édesanyám­
hoz“ című versének éneklésével. 
Utána dr Kettesy Aladár egyetemi 
ny. r, tanár, a Szemklinika igaz­
gatója tartott megnyitó előadást.

Beszédében hangoztatta, hogy az 
emberiség életében milyen* szere­
pet tölt be az anya. Az anyai sze­
retet az, amely összetartja a csa­
ládot. Bármi is történjen az ember­
rel, az anyai szeretet nem változik. 

Nincsen az a hadvezér, tudós, 
vagy bármilyen foglalkozású 

, ember, akt hálát ne érezne az 
anyja iránt.

Dr Kettesy Aladárt gondolatokban 
gazdag és nagy tudással felépí­
tett előadása végén a megjelentek 
lelkesen ünnepelték,

A megnyitó előadás után U. 
Sallay Margit énekelt két magyar 
dalt és egy áriát Szabó Emil ze­
neiskolai tanár zongorakísérete 
mellett.

U. Sallay Margit magas isko­
lázottságra valló és ezüstösen 
csengő hangjával annyira 
megnyerte a megjelentek tet­
szését, hogy az egyik énekszá­
mot meg is kellett ismételnie 
s utána Is hosszasan zúgott a 
fergeteges taps a hatalmas 

díszteremben.
Ezután dr Bacsó Jenő egyetemi 

Rektor Magnifikus tartott gondo­
latokban gazdag és mélyenszántó 
előadást. Beszédében azt fejtegette, 
hogy a gyermek számára az édes­
anya mindent jelent.

— Nekünk van egy másik édes­
anyánk: az iskola, vagy kezelebb- 
ről véve az egyetem, ahonnan mi is 
jöttünk.

Van azonban egy harmadik és 
legdrágább édesanyánk, ez a 

haza.
Ha hazáját egy ember elhagyja, 
mindig vágyik oda vissza. A ha­
zaszeretet nálunk egyforma a gaz­
dagban és szegényben egyaránt. 
Az idegenbe szakadt magyar em­
ber mindig vágyik a hazai földre 
és boldogan hal meg, ha tudja, 
hogy hazai rögben pihenhet. Kül­
földön sokan nevetnek rajtunk, 
hogy széthúzunk, pedig ha ennek a 
széthúzásnak okait kutatjuk, ak­
kor rájövünk, hogy 

egyes emberek hazaszeretetük 
kapcsán külön külön szeretné­
nek valami szépet, jót és na­
gyot alkotni, hogy ezzel a ha­
zájuknak hasznára legyenek.

A magyar honvédek oroszlán bá­
torsággal és nagy hittel harcoltak 
a hazáért és kérdezem mit ad ezért 
cserében a hazai

— Elsősorban szülőföldet, gyó­
gyítóerőt, napsugarat, termőföldet, 
édes magyar szót, édes magyar nó­
tát, zenét és mindent, amelyért a 
mi lékünk annyira sóvárog.

Sokan mondják, hogy ahol a 
kenyér, ott van a haza. Aki 
ezt kitalálta annak nincs igaza 
és még nem volt távol a hazá­
tól. Minden magyar embernek 
ragaszkodni kell a hazai rög­
höz, mert csak így remélhe­

tünk a jobb jövőben.
Nekünk magyaroknak a hazát 
csak szeretni lehet, gyűlölni nem.
A hazában az ember sohasem csa­
lódhat. A nagy magyar bujdosók 
Tököly. Rákóczi és Kossuth sem 
csalódott hazájában és száműzeté­
sükben is mindent megtettek a ma­

gyar haza sorsának jobbrafordilá- 
sáért.

Ha hazánk nem volna, meg­
szűnne minden a világon, ami 
magyar. A magyar embernek 

csak egy hazája van.
„A nagyvilágon e kívül nincsen 
számodra hely. Áldjon, vagy ver­
jen sors keze itt élned halnod kell“.

Dr Bacsó Jenő beszédét viharos 
tetszéssel fogadták a megjelentek. 
Utána, Búza Gábor hegedűművész, 
a Városi Zeneiskola tanára Szabó 
Emil zongorakíséretével Rimsky 
Korsakov-KreisIer „Himnusz a 
naphoz“ és Debussy „A lenhajú 
leány“ című szerzeményét adta elő 
hegedűn a közönség nagy tetszésé­
től kísérve, majd Szabó Dániel IV. 
éves hittanhallgató 

mély átérzéssel és lenyűgöző 
lendülettel szavalta Reményit 
„Egy eltűnt anyjának“ és Vá­
rad! „Tanú“ című költeményét. 

Utána Fux Antal, a Debreceni 
Négyévfolyamúi Fiú Felső Keres­
kedelmi Iskola igazgatója tartotta 
meg előadását, aki beszédében hon­
ban goztaíta, hogy a férfi akármi 
nagyot alkot, mindenek előtt édes­
anyja elismerését várja. Az édes­
anya oltalmaz, védelmez és ő az, 
aki meg is tud bocsátani. Későbbi 
korban bár mi is történjen velünk, 
csak az édesanyához tudunk mene- 
küni.

Az édesanya valami megma­
gyarázhatatlan és megfogha­
tatlan különös érzékkel van 
felruházva, mert megérzi, ha

„Trópus
zakó nadrág 
gyürhefeden 

szellő* úri viselet

„Szudán“
zakó nadrág ovotett 

nyersvászonból

Vágó
férfiruha és női kabátháza 
Piac és Széchenyi u. sarok.

távolban lévő gyermekét va­
lami baj éri.

A magyar anyáknak erőteljes, ge­
rinces generációt kell nevelni, 
mert ez a legszentebb kötelessé­
gük a hazával szemben.

Csak annak az életnek van ér­
téke, amely mások érdekében 
is tud dolgozni, fejezte be be- 

szédét Fux Anta igazgató,
akit előadása végén lelkesen ünne­
peltek a megjelentek.

Végül a Városi Dalegylet a 
Himnuszt énekelte és ezzel a szép 
ünnepség végétért.

Ne mulassza el megízlelni
a hires Szekszárdi tájborokat

Áraink:
asztali borok 11. 
gyógyborok 1.1. 
csemegeborok 11.

Szekszárdi állami ellenőrzésalatt álló pinceszövetkezet kiméréséből 
ARANY JANOS ES FERENC JÓZSEF-UT SAROK 

Telefon: 19-77. TELEFONRENDELÉST HÁZHOZ SZÁLLÍTUNK

76 f-től
96 f-től nagy 

150 f-től
választékban

Nagyszerűen érezték magukat 
Debrecenben és a Hortobágyon a svéd akadémikusok

Tíz svéd akadémikus, akik magyar- 
országi tanulmányi kiránduláson van­
nak, szombaton este két autóval Deb­
recenbe érkeztek. Az akadémikusok 
megérkezésük után az Arany Bika ét­
termében vacsoráztak, ahol a késő éj­
szakai órákig a legjobb hangulatban 
töltötték az időt, majd az Arany Biká­
ban levő szállásukra mentek.

Vasárnap reggel autóval megtekin­
tették a város nevezetességeit és a lá­

tottak felett a legnagyobb elismerése 
két fejezték ki. Délben a Hortobágyra 
mentek ki, ahol a Csárdában ebédel­
tek s utána megtekintették a nagy ma­
gyar puszta nevezetességeit. A svéd 
vendégek nem tudtak eltelni a Horto­
bágy szépségeitől. A svéd akadémiku­
sok a Hortobágy megtekintése után 
autóval Hajdúböszörményen keresztül 
Lillafüredre utaztak.

Milliós valutacsempészési leplezett le 
a valutarendőrség

Budapest, május 15. A budapesti 
valutarendőrség nagyszabású valuta-
csempészési ügyben foganatosított 
szenzációs Seiartóztatásokat. Megálla­
pították, hogy egy szervezett pénz­
csempésző társaság közreműködésével 
azokat a valutákat, amiket külföldiek 
Pestre akartak eljuttatni,

Pesten adták fel zúgforgahmban. 
így lettek szert Pesten pengő bankje­
gyekre, viszont

a külföldön maradt valutákat 
olyan pestieknek adták el, akik 
a pénzüket külföldre akarták ki­

menteni.
A valutarendőrség hétfőn délelőtt a 

több, mint egymilliós pénzcsempészési 
ügy résztvevői közül letartóztatta V á-
g ó Lajost, a Magyar.Szlo ak Bank

igazgatóját, a hank főtisztviselöjét, 
W e i s z Henriket, továbbá Bárón 
.Jenő műszaki kereskedőt, R á c z Si­
mon tőzsdebizományost és X' á g ó Béla 
gabonabizományost, mert ezek saját 
pénzüket, részint pedig ügyfeleik pén­
zét Vágó Lajos segítségével kicsem­
pészték az országból.

............................................... ,, rtttiMi

— Vese- és cukorbetegeknél, kosz- 
vényben és esúzban szenvedőknél egy
pohár természetes „Ferenc József** 
keserűvíz reggel éhgyomorra véve, a 
■beleket alaposan kitisztítja, s gyomor 
és a máj működését előmozdítja s az 
anyagcserét és az emésztést sok eset­
ben lényegesen megjavítja. Kérdezze 
meg orvosát.
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Cwdás mcUckciA magyar kereskedő
varázsol Princess fűzőiv

és melltartóival a Goldstein

05 es gólkéj
újpest—Bwsltjy gjjKarotin cég, Miklós u. 5,

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai ne pilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 2880, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Vasárnap • 
Bócskay a k 
ban játszott I 
les — Nádas 
csay, Békési 
Veres, Kristy, 
tartalékos .cl 
megbirkózni I 
és 3:0 arányi 
dett.

Az első ko» 
kay vezette | 
bomhaszerü | 
Az Újpest el 
fel, amikor 1 
30. percben | 
vesét csak i 
elé, de a fii 
seben nem « 
helyzetet. A| 
szerezte mer 
még Vincze f 

A másod I 
fölény I

Rádióműsor
Kedd, május 16.

BUDAPEST 1. 6.45: Torna. Hírek. 
Hanglemezek. Utána: Étrend, közle­
mények. - 10: Hírek. - 10.20: >E1so 
pesti szépségverseny.« (Felolvasás.) 
10.45: »Nyári sportruhák.« (Felolva­
só) '_ 11.10: Nemzetközi vízjclző-
szoigálat. — 12: Déli harangszó. — 
12.10: Szmirnov Szergej balalaika ze- 
nekeara. — Közben 12.40: Hírek. — 
13 20; Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés. — 13.30: Hanglcme- 

li an- Hírek. — 14.45: A rádió

»zum

F^dást a Boci- 
AÍ|vón. akinek 

ment mellé. 
Ol percben jött 
Hgíufát lőtt. A

drkos éles lö- 
udta Csókái Üli meglepeté-

lünk elindulnak, azzal az intelemmel 
fordulok mindenkihez: vessünk negy­
ven évnek immár történeti távlatából 
visszapillantást az alapítás míivere, 
az akkori időkre és haladjunk azon 
az úton, amelyen eddig haladtunk s 

az apostolok szenvedéseivel, hite­
vei küzdelmeivel és fanatizmusá­
val teljesítsük kötelességünket ma­
gyar hazánk, magyar nemzetünk, 
városunk és embertársaink ii*ant, ^ 

Bízzunk a sebek gyógyulásában es 
küzdjünk, hogy a helyreállított Na0y- 
Magvarországon mint a haza egyenlő 
jogú'fiai foglalhassuk el helyünket. __ 

A lelkes tetszésnyilvánításokkal sű­
rűn megszakított és hosszantartó el- 
jcnzcssel és tapssal fogadott beszed 
után dr Kardos Albert emelkede t 
szólásra. Indítványára egyhangú lel­
kesedéssel mondott köszönetét a köz­
gyűlés az elnöknek.
■" a múlt évi zárszámadás es az idei 
költségvetés elfogadása után a vá­
lasztmány 22 tagját es a számvizsgá­
ló bizottság tagjait választottak men.

»Nap*. Piac u. 1. Teleton: '11-iá. 
»Muraközy«, Piac u. 72. Telefon: 
13—30. — > Aranyegyszarvú«,
Kossuth u. 8. Telefon: 24-96. — 
, Arany János«, Csapó u. 66. Te­
lefon: 11-78. — ^Mátyás király*, 
Nvilastelep, Vámospércsi út 16. 
Telefon: 13-83.

vének egyik hitelesítője — sajnos, az 
alapítók soraiból immár csak néhá- 
nyad magammal — koronatanúja va­
gyok annak — mondotta —, hogy 

a Kereskedelmi Csarnok sohasem 
tért le arról az útról, amelynek 
eg> egy mérföldkövére a magyar 
Tsereskedelem megbecsülésének, 

a magyar kereskedői tisztességnek és 
a társadalomban elfoglalt pozíciója 
megtartásának és emelésének szabá­
lyai vannak felírva. ...............

__ Mai negyvenedik közgyűlésünket
örömteljes ünneppé avatja az a törté­
nelmi esemény, amely közelebb hozta 
mindnyájunk legrózsásabb. álmai, 
nemzeti imádságunkban kifejezésre

A Turul Szépmívesek 
első dalestje

Szombaton este rendezte meg a 
Turul Szépmíves Céh első debreceni 
hangversenyét az Arany Bika díszter­
mében. A műsor előtt Pass László 
evangélikus lelkész mondott bevezetőt. 
\ műsoron kiváló művészek szerepel­
tek, csak a műsor* anyaga nem illett 
teljes egészében az est szelleméhez. — 
Hálásak voltunk Uray Margitnak a 
zongorán művésziesen előadott ma­
gvar népdalokért és dr Magyar Ist­
vánnak meleg basszusán énekelt Ko­
dály gvűjteményü népdalaiért.

y többiek: Karácsonyi Margit, 
Hol 1 av Béla és Kubányi György 
kétségtelenül kitűnő művészek, csak a 
műsorukban szerepelt ’ Csipkésszélű 
drá"a kicsi kendő« és a többi muda- 
1 ócskák helyett az igazi magyar nép­
dalokat kellett volna inkább műsoruk-

nagy

■HVier
és Szolnok

fiiban vasár- 
jjatszottak és 
ak nem is vol- 
|ó is szolgáit 
ipetésnek szá- 
iilnok és Kis- 
gne és a Phő- 

győzelme.

A Nemzeti j 
nap csonka 
ha bombám 
tak, a csonlj 
mcglcpetéssj 
mit a Hunsj 
pest keserv 
bus mindé 
Készlete« e

Uungári-f
Úgy látszi]# 
fekszik a S 
csak komoll 
kicsikarni 1 
Szabó HI., I 
ték.

Pböbu#-|;
pesti kék-sl 
ma ezen a| 
A gólokat! 
Solti (2), El 
(öngól) lő* 
Ferencvár® 
A jól műkl
megakadó® 
nagyobb i 
Gyetvai (28

Szolnok-» 
A Szürketf 
jobban jáS 
megszerez® 
második í® 
kedett fel® 
tett, sőt I# 
len tő gól®

Bocskay étkező
Ivan u" 6, szám. 
Családi ebédjét 
itosan házhoz küldi 

1-20-érl.

gonosz és kegyetlen emberek 
csak ideig-óráig képesek erőt 
venni az Isten munkáján, amely 
több mint ezer év előtt Nagy- 
Magjarország megalakításához 
segítette a honkereső magyar 

ősöket.
— Debrecenre és a debreceni ke­

reskedelemre a hazatért részekkel 
megnagyobbodott Magyarországon új 
feladatok várnak: fejleszteni a Fel­
vidékkel most helyreállt kapcsolato­
kat.

A debreceni kereskedelem száza­
dokon át hűségesen munkálta a 
nemzet crogyarapodását, szolgál­
ta a nemzeti állameszmét nem­
csak azzal, hogy minden ízében 
és minden véreseppében magyar 
volt, nemcsak azzal, hogy a ma­
gyar szót, a magyar munka ered­
ményét vitte északra, északkelet­
re magyar és idegenajkú honfi­
társak közé, hanem vállalta a köz­

mértékben,

0 (4:0). Az új-
lévő nagy fór­
én robbant ki. 
t (3), Tóth 13). 
nr és Fercnczi

előadás a Zene-
Zeneiskola 

ahol Elefán- 
Szabó Emil székely mc- 

szóló szőlő* kc- 
törlökön délután fél 7 

Zeneiskolában. -—

Éjjel erős lehűlés, de „ hőmérséklet 
nem sülyed a fagypontig. Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szél, uállozó fel­
hőzet. Néhány helyen, inkább csak a 
Felvidéken még lehet kisebb zápnreső, 
esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet 
kissé emelkedik.

iskolában. A Városi
gyermekkórus előadása, 
thy Sándor és 1 ....— 
scoperája a »Szépen
riil színre, csül-----
órai kezdettel lesz a 
Erre az előadásra minden jegy elto- 
nvott A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel az előadást megismételjük pén­
tekén délután fél 7 órai kezdettel A 
műsoron még kórusok, népi játékok es 

ez__;ti-zvi•! fiirnlva-€CYÜitese szere-

3:0 (1:3__ Hiisztra küldött zászlót az Ár­
pádtéri Leánykör. Az Anyák Napján 
tartott szép ünnepélyek egyik kiemel­
kedő mozzanata volt az Árpádtéri Ár­
va Bethlen Kata Leánykor zászlóava­
tása. A nagyleányok és kisleányok 
köre a közös munkaórákon készítette 
o őt hímezte ki a második zászlók

e küld. 
felirata:

mos
•oinos vét 

Ferenc

— Akiknél a szükséges testmozgás 
hiányzik és ezért szokványos szék­
rekedés, megzavart gyomoremésztés 
és teljes étvágytalanság esete áll fenn,
igyanak reggelenként .felkeléskor egy- 
egy kis pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mert ez egy rég­
óta bevált háziszer, amely lényegesen 
hozzájárulhat ezen rendellenességek 
megszüntetéséhez. Kérdezze meg or­
vosát.

__ Betegsége miatt megmérgezte
magát. Hamza Irma nyirmártonfalyi 
leányt vasárnap délután epilepsziás 
rohamok lepték meg. A szerencsétlen 
leány, amikor magához tért, elkesere­
désében trominállal megmergezte ma­
gát. A mentők súlyos állapotban szál­
lították ki a belgyógyászati klinikára, 
ahol ápolás alá vették.
............................

amit a fel
A nemzeti ...
Istenért, Hazáért. Szabadságért . —
A zászlót május 14-én a délelőtti is­
tentisztelet keretében avatta fel di 
Hc-vatjai Kiss Géza vezető lelkipasz 
tor!'volt felvidéki tábori lelkész. Be 
szedőben rámutatott a zászló jelentő 
ségére. A hadoszlop előtt a győzőién 
jele — mondotta — az 
vendékei elölt a magyar 
egybe tartozás megszentelt 
Nemcsak azok legyenek á 
c felemelt zászló alatt fo 
dolgozni, de a Biblia^ 
száll arra is, aki ajándék« 
nnk, akik ajándékra vár 
dóknak örülnek ! —
frontharcos szövetség kút 
jeztc ki a zászló megálda 
szünetét és kezességet 
örömmel, hogy a zászlót 
ahova az Árpadtéri Leni 
pluszt városának első s
jába

x Deák József orthopiid műcipesz- 
mester orvosi rendelésre mértek e> 
gipszminta után készít ^ gyógy hete­
teket és orthopäd cipőket, \ aros- 
ház-épiilet, Piac ucea 20.
_Karmolás az iskolában. Sandra

Klári 17 éves hölgyfodrásztanulót, aki 
a Csillag ucea 83. szám alatt lakik, az 
e„vik társnője véletlenül megkarmol­
ta" A karmolás mély sebet ejtett a lány 
karján, úgyhogy a mentők kötöztek 
be sérülését.

x Paradicsomot varázsolhat 
kertjéből vörös salakunk vagy 
sá rga kertikavicsúnk segítségével 
Lukács nmkőgyar, Karoly f - J. u« 
3. Telefon: 23-08.

__ Kerékpárbalesetek. Vasárnap
délután Erdei Antal uccascprő felesé­
ge az Ajtó uccui lakása előtt kerékpá­
rozott. Véletlenül nekihajtott a járda 
szélének, leesett és zúződásokat .szen­
vedeti. Az asszonyt a mentők kötöz­
ték be. Weisz Adolf Csapó ucea 26. 
szám alatt lakó kereskedő felesége va­
sárnap délután nekihajtott a falnak 
kerékpárjával és tenyerét fehzakitot- 
ta. A mentők kötözték be sérülését.

ereséget sz
L Törekvés beagerj
a Nemzeti Baj- 1 d 
i teljes fordulót j

Á D *terheket nem kisebb 
mint bármely más foglalkozású ág

s a várost és nemzeti közművelődés 
előbbrevitclébcn is olyan részt köve­
teli. hogy méltó az elfogulatlan utó­
kor megbecsülésére. A magyar keres­
kedő sok százados tradíciói, melyek­
ről — majd ha a foliánsok annyira 
megsárgulnak, hogy az írási már nem 
lehet olvasni róluk — beszélni fognak 
a -kövek. Azok a kövek, amelyeket a 
kereskedővilág a kultúrába, a nemzeti 
művelődésbe beleépített, melyekkel 
felépítette a városokat, a sugárutakat, 
a bulevardokat.és amelyek az idők ve­
rtéi* fogják hirdetni a magyar keres­
kedő alkotó akaratát és alkotó képes-

munka kato- .
kereskedők

kiszámithatut- 
zelik, ahol a nem- 

életéért kell 
kereskedő ott 

vérben

Vasárna| 
nofeság B. I 
bonvolítotiJ
WMFC és I
valamint ^ 
rekvés mii|

SBTC—k
Sálgótarjál 
i már kö4
Tapogató?! 
zvs. A vez| 
10. perel*«

Nyilt-tér
gólszerző és a
Ltta be a végered' 
ipát továbbra •' 
idő Keskeny meg
I; Kaput a fióies 
-már. Mátrai- ** 
gott jól. A D's

Különélő feleségemért semmiféle fe­
lelősséget nem vállalok.

Szűcs Béla
Debrecen, Kerti u. 27. sz. 

alatti lakos.
* E rovatban közöltekért sem a szer­

kesztőség, sem a kiadóhivatal nem vál­
lal felelősséget.

céhen Bak 
percben L 
ményt. Al 
I ámadott,$ 
mentette ^
tói. Az Sí
sányi é»

A béke és a békéi 
nái voltak a magyar 
ámde ha a végzet 
lau útjai oduve: 
zcl becsületéért és 
küzdeni, a magyar 
is leróiia majd áldozatait

-mmmm

haraszti
bő készít elsőrendű URI es 
KATONAI munkákat 
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1939 májas 16. TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SPORT
Vereséget szenvedett 

a tartalékos és gólképtelen Bocskay
Újpest—Bocskay 3:0 (1:9)

Vasárnap délután Újpesten a 
Bocskay a következő összeállítás­
ban játszott az Újpest ellen: Ker­
tes — Nádas, Janzsó — Elek, Po- 
csay, Békési — Markos, Csókái, 
Veres, Kristóf, Horvát A Bocskay 
tartalékos .csatársora nem tudott 
megbirkózni az Újpest védelmével 
és 3:0 arányban vereséget szenve­
dett.

Az első komoly támadást a Bocs­
kay vezette Markos révén, akinek 
bombaszerű lövése alig ment mellé. 
Az Újpest csak a 13. percben jött 
fel, amikor Adám kapufát lőtt, A 
30. percben Sziklai Markos éles lö­
vését csak öklözni tudta Csókái 
elé, de a fiatal csatár meglepeté­
sében nem tudta értékesíteni a jó 
helyzetet. A 36, percben ZsengeUéi* 
szerezte meg a vezetést. Utána 
még Vincze lőtt kapufát.

A második félidőben Újpest 
nagy fölénybe került, de a szen­

zációs formában védő Kertesen 
minden akció meghiúsult. Utána a 
Bocskai ostromozott nagy buzdí­
tás közben tíz percen keresztül, de 
eredménytelenül. A 31. percben 
Balogh meredeken előrevágott lab­
dáját Vincze értékesítette. 2:0, 38. 
percben Vincze Kállai összjáték 
után az utóbbi állította be a vég­
eredményt. A végén az Újpest tá­
madott, de az eredmény nem vál­
tozott.

A Bocskay dicsérettel küzdötte 
végig a mérkőzést. Az Újpest csa­
patában a fedezetsor biztosította a 
fölényt és döntötte el a küzdelmet 
az Újpest javára. A Boeskayban a 
közvetlen védelem és fedezetkor 
Kertessel és Pocsayval az élen 
kifogástalanul látta el a reáhárnlő 
nagy feladatot s így az eredmény 
ha nem is igazságos, de megérde­
melt.

Kispest—Salgótarjáni SE 3:2 
(0:1). Salgótarjánban is meglepe­
tés elkészült. Horváth az SSE-nek 
szerezte meg a vezetést. A második 
félidőben Déri egyenlített, de Lán­
gé r ismét vezetéshez juttatta csa­
patát, Utána Kincses egyenlített, 
és az utolsó percben Nemes a veze­
tést is megszerezte,

A magyar válogatott áldozó­
csütörtökön az ir válogatott ellen 
játszik. A válogatott csapat ked­
den tartja edzését. Vasárnap a 
Nemzeti Bajnokságban a követ­
kező mérkőzéseket játezák: Salgó­
tarjánban: SSE—Újpest, Szegeden 
Szeged—Ferencváros Szolnokon: 
Szolnoki MÁV—Ferencváros, Bu­
dapesten: Elektromos—Sziirketaxi 
Hungária—Nemzeti, Zugló—Bocs­
kay, Kispest—Budafok.

Az NB állása

A Phőbus hengerelt, 
a Hungária és Szolnok nehezen győzött

A Nemzeti Bajnokságban vasár­
nap csonka fordulót játszottak és 
ha bombameglepetések nem is vol­
tak, a csonka forduló is szolgált 
meglepetéssel. Meglepetésnek szá­
mít a Hungária, Szolnok és Kis­
pest keserves győzelme és a Phő­
bus mindent elsöprő győzelme.
Részletes eredmények a követke­
zők:

Hungári—Budafok 2:1 (f:l)
Úgy látszik a kék-fehéreknek nem 
fekszik a Budafok stílusa, mert 
csak komoly küzdelem után tudták 
kicsikarni a győzelmet. A gólokat 
Szabó III., Cseh, illetve Fodor lőt­
ték.

Phőbus—Zugló 11:0 (4:0). Az új­
pesti kék-sárgában lévő nagy for­
ma ezen a mérkőzésen robbant ki.
A gólokat Gombkötő (3), Tóth (3),
Solti (2), Béky, Szikár és Ferenczi 
(öngól) lőtték.
Ferencvároe-Eiektromos 3d) (1:0).
A jól működő Elektromos védelem 
megakadályozta a Ferencváros 
nagyobb Győzelmét. ■ A gólokat 
Gyetvai (2) és Toldi lőtték.

Szolnok—Szürketaxi 2:1 (0:1).
A Szürketaxi az első félidőben 
jobban játszott és a vezetést is 
megszerezte Takács H. révén. A 
második félidőben a Szolnok kere­
kedett felül és Kolláth kiegyenlí­
tett, sőt Kispéter a győzelmet je­
lentő gólt is berúgta.

A DVSC vereséget szenvedett Szegeden
A Törekvés hengerelt Szégeden

Vasárnap délután a Nemzeti Baj­
nokság B. osztályában teljes fordulót 
bonyolították le, — Meglepetést a 
WMFG és az FTC keserves győzelme, 
valamint a Pereces veresége és a Tö­
rekvés mindent elseprő győzelme je­
lent.

SBTC—DVSC 3:0 (1:0). A mérkőzést 
Salgótarjánban játszották le. A DVSC 
í már közölt felállításban játszott. —
Tapogatózó játékkal indult a mérkő­
zés. A vezetést Balázs szerezte meg a 
10. percben. A második félidő 2. per­
cében Balázs volt a gólszerző és a 13. 
percben Loczkó állította be a végered­
ményt. A tarjáni csapat továbbra is 
támadott, de a jól védő Keskeny meg­
mentette a debreceni kaput a gólok­
tól. Az SBTC-ben Tímár, Mátrai. Bor­
sa nyi és Balázs játszott jól, A DVSC

t. Újpest 21 17» 2 a 82:24 36
2. Ferencv, 21 15 5 n 79:35 35
3. Hungária 21 14 4 3 59:27 32
4. Kispest 21 14 3 5 51:33 29
3. Nemzeti 20 9 7 4 45:34 25
6. Szeged 20 8 6 6 41:27 22
7. Szolnok 21 9 3 9 37:44 21
8. Phöbus 21 71 6 8 49:44 20
9. Budafok 21 7 6 8 35:37 20

10. Taxisok 21 3 5 11 52.157 15
11. Eiektr. 21 6 5 11 29:44 15
12. Bocskai 21 3 4 14 25:57 10
13, Zugló 21 2 3 16 26:83 7
14. SSE 21 2 1 18 23:87 5

és egyben a mezőny legjobbja K*eskeny 
volt, rajta kívül Kántor és Drab ját­
szott jól a debreceni csapatban.

Az NBB. keleti Csoportjának egyéb

Munkához,
•porthoz 6* 
minden alkalomhoz

Ügyeljen a „DOXA“ ólomplombára!
DOXAtlgy.nl

eredményei a következők: FTC—
CsMOVE 2:1 (2:1), MAVAG—Szent- 
iőrine 2:0 (1:0), Váci Reménység— 
Pereces 3:2 (:2), DIMÄVAG—Váci SE 
4:0 (3:0), Törekvés—SzAK 7:0 (5:0). 
YVMFC—Mezőtúr 3:0 (OK).

Sportnapló
DMTE—NyTVE 1:1 (1:0). A DMTE 

nagy meglepetést Csinált vasárnap 
Nyíregyházán, mert pontot vett el a 
bajnokságban vezető NvTVE-től.

DVSC II—Báthory SE 7:1 (4:0), 
A debreceni vasutas csapat szép győ­
zelmet aratott vasárnap Nyírbátorban.

PMÁV—KKLE 3:2 (2:1). Vasárnap 
délután Püspökladányban játszatták 
le a mérkőzést. A ladányi csapat nagy 
fölényben, játszott, mégis szerencsével 
nyerte meg a mérkőzést.

DEAC II—DMTE II 4:1 (2:1). A 
másodosztályú bajnoki mérkőzést 
Debrecenben játszották le.

Csapi SE — UKMSC 2:1 (2ü). A 
mérkőzést vasárnap Ungváron -játszot­
ták a Felvidéki Kupáért.

DMOVE —: Dohánygyár 2:0 (1:0),
Kovács Pál nyerte a Hősök Kard­

versenyét. Vasárnap délelőtt rendezték 
meg Kassán a bősök emlék kardverse­
nyét a következő eredménnyel: 1. Ko­
vács Pál. 2. Rajcsányi. 3. Rajczy dr. 
4. (Gerevich. 5, Zirczy, ti. Maszlay. 7. 
Berczelly, 8. Iiőszeghy. 9. Homoródy.

Anglia — Olaszország 2:2 (H0).
Szombaton délután Milánóban mérte 
össze erejét a két ország válogatott 
futballcsapata, amely 2:2 arányban 
döntetlenül végződött.

Arsenal — Svédország 4:0 (2:0). Az 
angol bajnokcsapat első turaáilomásán 
Stockholmban 4:0 arányban győzte le 
a svéd válogatottat.

Jugoszlávia — Magyarország 2:1. A 
két ország DG teniszcsapata szomba­
ton és vasárnap mérte össze erejét Bu­
dapesten. A két nap eredményeképen 
a jugoszlávok 2:1 arányban vezetnek.

Jdtékvezetőküldés a csütörtöki ama­
tőrmérkőzésekre. A keleti kerületben 
áldozócsütörtökön több bajnoki mér­
kőzést játszanak le, amelyre a követ­
kező játékvezetőket küldték ki: Debre­
cenben DVSC II, — KMOVE: Kovács, 
Nyíregyházán NyTVE — KKLE: Rá­
day, iNyVSC — MVTE: Csicsák dr, 
Püspökladányban PMÁV — Báthory 
SE’: Szántó, Mátészalkán MTK — Ny. 
KISE: Takács. Debrecenben a Do­
hánygyár csapata a DMOVE-val ját­
szik” ezt a mérkőzést Horényi vezeti.

Debrecen válogatott csapata Ungvá­
ron vendégszerepel csütörtökön. Deb­
recen válogatott csapata áldozócsütör­
tökön a Felvidéki Nappal kapcsolat­
ban Ungváron vendégszerepei: Debre­
cen összeállítása a következő: Kes­
keny — Radics, Antal -— Nagy II., 
Kántor, Papp Balogh, Hernádi, Bi­
hari I.. Drab. Nagy I.

A DEAC Budapesten vendégszerepel 
csütörtökön. A DEAC csapata áldozó­
csütörtökön Budapestén vendégszere­
pel, almi főiskolai bajnoki mérkőzést 
játszik a MAFC csapatával.

NyKlSE — MVTE 1:0 (1:0).

Mindenféle sodrony,
kerítésfonat 

nagy raktára

Seszlina Lajos
vasnagykereskedőnél

Debrecen.

BSC — MOVE HTE 5:0 (2:0).
Tégláskert — DMTE ifj. 3:1.
DVSC ifj. — Rákóczi 4:2.
-4 KMOVE javára írják az MTK el­

leni mérkőzés két pontját. Vasárnap 
délután az MTK-nak Karcagon kelleti 
volna bajnoki mérkőzésre kiállni, de a 
karcagiak hiába várták a mátészal­
kaiakat, az MTK nem érkezett meg. Mi 
után az MTK indokolatlanul maradt 
távol a mérkőzéstől, a két pontot 0:0 
gólaránnyal a KMOVE javára írják.

GYŐZTEK A SZERBEK 
A TENMSZBEN

Budapest, május 15. A magyar- 
jugoszláv Davis Cup mérkőzés utolsó 
napján a hátralevő két egyes mérkő­
zést játszották le. A jugoszlávok mind­
két mérkőzést megnyerték, úgyhogy 
Jugoszlávia végeredményben 4:1 arány 
ban győzött.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Sugár Mihály búcsúja
Szerdán, május 17.-én este 8 órakor 

búcsúzik a debreceni közönségtől S u- 
g á r Mihály a Gül Babában. Ez a bű­
bájos operett már hosszú évek óla 
nem szerepelt a debreceni színpadon. 
Gábor diákot Tímár íla alakítja, 
Sugár Mihály pedig Mujkó népszerű 
szerepében fogja megkacagtatni a bi­
zonyára zsúfolt nézőteret. A jegyeket 
már a Színházi pénztár árusítja.

A színházi iroda jelenti:
Kedden este, rendes helyárakkal

Somlay Julia
éá

Mányai Lajos
búcsúestje

Művészpár
Fodor László ragyogóan szellemes
vígjátékában.

Szerdán este rendes helyárakkai 
Tímár Ha felléptével

Sugár Misi
búesúestje

Gül Baba
Csütörtökön este

KETTEN EGY JEGGYEL

Legyen úgy, 
mint régen volt.
Hamvay Lucy

és Márkus Lajos búcsúestje 
Jön: Paprikáscsirke

a legmulatságosabb bohózat

MOZI
Makrancos kisasszony

( Hungária)
A »makrancos kisasszony« beleszeret 

az inasba, akiről kiderül,” hogy tulaj­
donképpen autógyáros s az egész inas­
szerepet csak fogadásból játszi:. H a I- 
m a y Tibor ezúttal is a pipogya, fél- 
szeg szerelmest alakítja, míg n szintén 
magyar származású Csikós Rózsi 
bájosan és ügyesen mozog. A kísérő- 
műsor két híradója friss és aktuális.

4



EQTAPRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
1G SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H É T K ö Z N A P 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. —- Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1939 május 16.

KÖZGAZDASÁG
ÜZLETTEUEN 

A KÉSZÁRUPIAC
Rozs: júniusra: 13.93, 43.78, zárlat 

13.71—13.73.
Tengeri: májusra: 16.85, zárlat 16.85 

■—16.87; júliusra: 17.50, 17.30, zárlat 
17.30—17.31; augusztusra: 17.75, 17.52, 
zárlat 17.52—17.54.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.15— 
20.45, 78 kg-os 20.35—20.65, 79 kg-os 
20.55—-20.85. 80 kp-os 20.65—20.95.

Rozs: 14.30—14.80.
Takarmányrépa: elsőrendű 17.80— 

18.25.
Zab: elsőrendű 22.30—22.50, közép- 

minőscgü 22.10—22.25.
1 jtengeri: tiszántúli 16.60—16.70.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR, *
A hétfőn tarlóit debreceni sertés- 

vásárra felhajtottak.285 darab kövér 
sertést, elkelt 276 darab. Sovány ser­
tést felhajtottak 1035 darabot, elkelt 
323 darab. Árak : hízlalóbeli nehéz 98 

j—101 fillér, középnehéz 94—98 fillér 
szedett nehézsertés 88—94 fillér, sze­
dett középnehéz 80—88 fillér, könnyű 
series 74—80 fillér, sovány koca 65— 
70 fillér, süldő 70—90 fillér, választolt 
malac páronként 18—25 pengő. Irány­
zat kövér sertésekben élénk volt. 
HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 16—16.20. — Dinár *6— 
7.50 (500 és 5000 din. címletek kiv.). 
USA dollár 340.90—344.90 — Francia 
frank 9.00—9.20. — Len 2.60—3.45. 
— Líra 16.90—17.90. — Svájci frank 
76.55—77.45.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR 
összfelhajlása 5985 darab. Vásári állo.- 
mányból angol hússertés-felhajtás 2111 
darab. Az irányzat élénk. - 

Arak: uradalmi zsítsertés páronkinl 
310 kg-on felül 103—-104, kivételesen 
405, szedett sertés I. 98—103, Ili. 80—- 
88, angol sonkaserlés I. 94—102, kivé­
telesen 104, Ií. 82—92, exportzsír már­
kázott 149 fii!, kg-kint.

Debreceni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY,

Értesítjük a t. utazóközönséget, — 
hogy miután e héten a berettyóújfalui 
hetivásárt a 18-iki ünnep miatt folyó 
hő 17-én tartják meg, a reggel 5 óra­
kor induló 102. számú autóbuszjára­
tunk nem csütörtökön, folyó hó 18-án

hanem szerdán, folyó hó 17-én köz­
lekedik.

Debrecen. 1938 május 15.
Az üzletigazgatóság.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

— Meggyulladt a korom. Vasárnap 
veszedelmes mennyezett űzet jeleztek 
a tűzoltóknak az Apafi ucca 34. sz. 
házból. A tűzoltók nagy készültséggel, 
Jakobinyi József tűzoítótiszt vezetésé­
vel vonullak ki a helyszínre, ott azon­
ban semmiféle tüzet nem találtak. Ki­
derült, hogy a kályhacsöben és a ke­
ményben maradt sok korom gyulladt 
meg és nagy lánggal égni kezdett, mire 
a házbeliek megijedve, mennyezet- 
tíizet jeleztek. A korom pár percnyi 
lángolás után elégett és így a tűzol­
tóknak nem akadt munkájuk.
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15—16 éves
kifutófiú felvétetik, Hat- 
van u. 28. 1055

iíiadá lakás
Bútorozott

szoba június 1-re kiadó, 
Sveti ts-bérház III. lépcső, 
IV-. em. 12. 1050

Egy
udvari szoba, ahol főzni 
lehet, gyermektelen zsidó­
ink kiadó. Megnézni lehet 
10—ll-ig. Cím a kiadóban.

1026
Bútorozott

szoba azonnalra kiadó, — 
Püspöki palota V. lépcső, 
I. em. 31. 940

Teljesen
kiilönbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott. udvarban kiadó. Nya­
ralóknak is nagyon jó Pc- 
terfia ucca 48., hátul az 
udvarban, keresztépület.

985
Különbejáratú

bútorozott uceai szoba, — 
magános úrnak kiadó, Ki- 
gyó ucca 3. 1050

Négy szobás
komfortos uceai lakás au­
gusztus egyre Hatvan u. 
58. alatt kiadó. 1047

Hat
helyiségből álló I. emeleti 
irodahelyiség kiadó, Fe­
renc József út 32. 1054

Négy szobás,
modern lakás kiadó, Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődni
Alföldi Takaréknál. 85

helybeli, vidéki, és üzleti utakra, utazásra

Kun Józseftől
Debrecen, Rákóczi ucca 14. Telefon: 25-17 

a STEYR személyautók és a B. M. W. motorkerékpárok 
körzetképviselete.

fozktek

Eladó
üzlet, betegség miatt, egy 
jómenetelű italmérés, fű­
szer és trafik berendezés­
sel. Értekezni, Berettyó- 
szent marton, Fő ueea 125.

1036

ltétet
Tolókocsit,

gumikerekűt, jó állapot­
ban lévőt megvételre ke­
resünk. Címeket lapunk 
kiadójába kérünk leadni. 
_____________________3040

Veszek
és eladok mindenféle bú­
tort, varrógépet, irodabe­
rendezést, ingóságot, Csa­
pó u. 16., keresztépületben. 
_____________________ 2996

Schöberl-ágyat,
használtat vennék. Cím a 
kiadóban. 982

Eladás,
Antik

vitrin, konyhaberendezés, 
varrógép, szalongarnitúra, 
sezlon. ebédlőszekríny, 
bőrgarnitúra, puldmévleg, 
mákdaráló eladó, Dégen- 
feld tér 6. 486

Eladó
hatos MÁV magán járó 
kazán és egy éves emerge 
íőszíj és csépiéshez való 
egyéb felszerelés, Budai 
Ézsaiás u. 23. 1037

Cserkészfelszerelés,
körgallér, meleg öltöny, 
erősebb termetre, egészen 
új, eladó. István út 49. sz.

' 1001
Fényképezőgép.

Gory Doppel Anastigmat. 
1x12 méret eladó, Darvasé, 
Kefegyár. Szoboszlai út 

1049

Rézágy,
íróasztal, szőnyegek, rádió 
asztal, székek, ablakrolet- 
ta, réz fiiggönyrúd, vitrin, 
képek, dísztárgyak, dupla 
ágyterítő, mokett abrosz, 
fiigigüny, virágállvány. 
Arany János u. 28. 1031
Rádió

Rádió,
két pentodás, 2+1 csöves, 
rövid-, közép- és hosszú­
hullám, dinamikus hang­
szóróval olcsón eladó, — 
Miklós u. 8., keresztépület. 
________________ 923

Rádió
2+1 csöves egybeépítve 
200 métertől 2000 méterig 
olcsón eladó, Miklós u. 8. 
Keresztépület. 695

Orosz
úri női gyógyeipő specia­
lista cipőszalonját Roya! 
épület, Menetjegyirodával 
szembe, helyezte. 823

Takaréktűzhelyek
raktáron. Nagyobb kézi­
kocsi, nagy satu eladó. — 
Kandia ucca 15. sz. 1057

Megvárhatja, •
míg okmányairól fotómá­
solatot készít Börzéki foto- 
szaküzlet, Ferenc József 
u. 38. 920

Illatszer,
piperecikkek állandó nagy 
raktára, Adám illatszer­
tár, Csapó u. 58. (Bőgi 
illatszertár helyiség.) «844

Olcsó
kerékpárgummi 390, ke­
rékpárjavítások jótállás­
sal, Karsay műszerésznél, 
Károly Ferenc József út 
1. szám. ' 825

Lujza
füzőszalonját áthelyezte
Arany János u. 6. alá. 945

Harisnyaszemfelszedést
villanygéppel szakszerűen 
vállalok. Harisnyastoppo- 
lást, mindennemű kötött­
áruk javítását vállalom. 
Harisnyakötöde, Hatvan u 
17. szám. _________ 1028

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, fonesorozá- 
sok jótállással, fürdőszoba, 
előszoba tükrök Sipkovits- 
nál, Nagyvárad u. 15. Te- 
lefon: 22-96._________ 1015

Akar Ön
jó olcsó cipőt! Keresse fel 
Nagy cipőüzletét Divat­
cipők nagy választékban, 
Dégenfeld tér 11. Tisza- 
palota. 843

Százas
Jawa, Csepel segédmotor, 
350 Raleieh, 175 AKD, 600 
Indian oldalkocsis eladó, 
bérbeadó. Király, Hunyadi 
ucca 2. Roya Inál. 1014

Értesítés.
A Hullaház vendéglő ét­
termei Tímár u. 31. Ösz- 
szejöve.telek, bankettel, 
rendezésére legalkalma­
sabbak. Jó konyha, faj bo­
rok, cigányzene. Tulajdo­
nos Kovács József vendég­
lős. 539

Női kabátot 
Vágótól,

Férfi ragiónt 
Vágótól,

Csapó ucca 10. szám. 578
Kárpitosmunkát

előnyösen, garancia mel­
lett vállal Major, Pétcrfia 
u. 26. 980

Óra-,
ékszerkészítés, javítás. — 
Aranyért, zálogjegyért 
rendkívül magas árat fizet 
Pollák Endre, Piac u. 8. 
(Wacha vegytisztítőval). 
______________________921

Olcsó
iió- és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ucca 3. 3877

Alkalmi
torták és mézes torták ké­
szítését felelősséggel vál­
lalom. Ugyanott szem fel­
szedést, harisnyatalpalást: 
3 párból 2 párat készítek. 
Ilerskovitsné, Jókai u. 44.

471

Gyümölcs és csemegeüzlete­
met a Hungária palotától

69. sz. aló
(megyeházzal szemben) 

helyezem át. Kérem a n. é. 
közönség további szives párt­
fogását Weisz Olga

Szebbnél
szebb tavaszi és nyári új­
donságok, Maradéküzler, 
Dégenfeld tér 11. (Király 
füszerüzlet oldalán.) 850

Kifakult
ruháit dix'atszínre festi. 
Szárazon vegyileg tisztít 
Koncz, Péterfia u. 30., Szt, 
Anna u. 2. 995

Zománcozott
és olcsóbb lakatos asztali 
tűzhelyek legolcsóbban, — 
Csapó utca 87. sz. tűzhely­
üzem. Használtat becseré­
lek. 536

Költözködésnél
villanykörtéit átcseréljük 
110 voltról 220 voltra és 
fordítva. Rossz égőit be­
számítjuk. Vagyonmentő, 
Hunyadi ucca 18. 824

Drótkerítések, 
drótfonatok, ágysodro­
nyok, kerti vasbútorok, 
vaságyak, mosdók, álló­
fogasok készülnek Ottónál 
Rákóczi u. 13. 524

használt varrógépek, ke- 
1 rékpárok előnyös árban, 
alkatrészek minden gép­
hez, javítások jótállással 
Eisenberger, Csapó 10L

537möt^éU,
Mindennemű

varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek, József 
kir. herceg ueca 22., kis­
lakás. 273

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEVEST E. Laptuiaj- 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv- ét 
Lapkiadó .Vállalat Rt,

£euel&zés_

Szőlőkaró
hasított akácból, minden 
méretben házhoz szállítva 
is kapható Vágó József 
tűzifa kereskedésében — 
»Margit-fürdö« mellett. — 
Telefon: 10-24

Bemtwfö Más
Bejárónőt

keresek délelőttre, jó bizo­
nyítvánnyal. Arany János 
ucca 17.


